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Thomas Casadei 
 
57 oggetti di cui: 
 
7 interrogazioni a risposta scritta 

62  
Interrogazione dei consiglieri Zoffoli, Casadei e Alessandrini, a risposta scritta, circa il 
ripristino di treni soppressi da Trenitalia, con particolare attenzione al periodo estivo 
ed alla tratta Rimini-Bologna, molto utilizzata dai pendolari.  

105  
Interrogazione dei consiglieri Alessandrini, Casadei e Zoffoli, a risposta scritta, circa 
la garanzia di leale concorrenza tra imprese ed il rispetto dei diritti dei lavoratori, con 
particolare riferimento al territorio della Provincia di Forlì-Cesena.  

174  Interrogazione dei consiglieri Alessandrini e Casadei, a risposta scritta, circa i disagi 
nel servizio di consegna delle inesitate presso l'ufficio postale di Forlì Centro.  

288  Interrogazione dei consiglieri Ferrari e Casadei, a risposta scritta, circa la necessità di 
autorizzazione per il servizio di trasporto infermi anche per i soggetti pubblici.  

968  

Interrogazione dei consiglieri Moriconi, Monari, Riva, Mori, Piva, Meo, Donini, Ferrari, 
Lombardi, Zoffoli, Montani, Mumolo, Montanari, Alessandrini, Luciano Vecchi, Casadei, 
Marani, Barbati, Pariani, Costi, Carini, Mazzotti e Grillini, a risposta scritta, circa 
l'incidenza del fenomeno delle Mutilazioni Genitali femminili nella Regione Emilia-
Romagna e le relative strategie di informazione, di prevenzione e di contrasto.  

1176  Interrogazione del consigliere Casadei, a risposta scritta, circa la funzionalità della 
linea ferroviaria Bologna-Pistoia.  

1255  Interrogazione dei consiglieri Ferrari, Costi, Mori, Casadei e Moriconi, a risposta 
scritta, circa i disagi gravanti sui pendolari nella tratta ferroviaria Parma-Bologna.  

 
1 mozione 

558  

Mozione proposta dai consiglieri Pagani, Monari, Pariani, Ferrari, Cevenini, Montanari, 
Moriconi, Alessandrini, Carini, Casadei, Zoffoli, Mumolo, Costi, Luciano Vecchi, Mori, 
Piva e Marani per esprimere solidarietà ai dirigenti ed iscritti della CISL a seguito delle 
recenti aggressioni avvenute a danno di alcune sedi del sindacato (documento in data 
07 10 10).  

 
1 progetto di legge 

877  Progetto di legge d'iniziativa dei consiglieri Mazzotti, Monari, Piva, Alessandrini, 
Montanari, Moriconi, Zoffoli, Carini, Pagani, Ferrari, Montani, Marani, Costi, Casadei, 



Pariani e Luciano Vecchi "Modifiche alla legge regionale 2 settembre 1991, n. 24 
"Disciplina della raccolta, coltivazione e commercio dei tartufi nel territorio regionale, 
in attuazione della legge 16 dicembre 1985, n. 752"" (21 12 10).  

 
46 risoluzioni di cui 3 primo firmatario 

4  
Risoluzione proposta dai consiglieri Zoffoli, Alessandrini, Mazzotti, Casadei e 
Fiammenghi per invitare la Giunta regionale a promuovere azioni volte a mettere in 
sicurezza la strada E45 Orte-Ravenna (documento in data 10 05 10).  

5  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Mazzotti, Cevenini, Marani, Costi, Pagani, 
Carini, Mori, Ferrari, Pariani, Montani, Casadei, Vecchi Luciano, Moriconi, Alessandrini, 
Zoffoli, Piva e Montanari per impegnare la Giunta a promuovere azioni volte a porre 
in essere la piena tutela, la valorizzazione, la riorganizzazione ed il sostegno 
economico della scuola (documento in data 10 05 10).  

6  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Mazzotti, Cevenini, Marani, Costi, Pagani, 
Carini, Mori, Ferrari, Pariani, Montani, Casadei, Piva, Zoffoli, Alessandrini, Moriconi, 
Vecchi Luciano e Montanari per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte al 
sostegno, all'ammodernamento ed alla concorrenzialità del settore bieticolo-
saccarifero (documento in data 10 05 10).  

72  

Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Barbati, Montanari, Pariani, Piva, 
Marani, Montani, Cevenini, Costi, Mumolo, Monari, Ferrari, Mori, Moriconi, 
Alessandrini, Pagani, Bonaccini, Carini e Casadei sulla necessità di riavviare il processo 
di pace in Medio Oriente e di istituire una commissione di inchiesta internazionale 
sull'assalto alle navi che trasportavano aiuti umanitari per la Striscia di Gaza 
(documento in data 03 06 10).  

180  
Risoluzione proposta dai consiglieri Defranceschi, Favia, Casadei, Piva, Montani e 
Marani circa la promozione dell'installazione delle bat box (documento in data 23 06 
10).  

250  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Pariani, Marani, Ferrari, Casadei, Mazzotti, 
Alessandrini, Costi, Pagani e Zoffoli per impegnare la Giunta a porre in essere azioni, 
presso ogni sede opportuna, volte al ripristino del Fondo Regionale per la Protezione 
Civile (documento in data 12 07 10).  

252  

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Mori, Alessandrini, Donini, Barbati, 
Montani, Costi, Piva, Garbi, Casadei, Bonaccini, Moriconi, Zoffoli, Fiammenghi, 
Pariani, Montanari, Monari, Mumolo, Pagani, Luciano Vecchi, Meo, Mazzotti, Cevenini, 
Noè, Marani, Favia e Carini circa l'adesione alla campagna "NOPPAW" per 
l'attribuzione del Premio Nobel per la Pace 2010 alle Donne Africane e la 
sensibilizzazione della cittadinanza in ordine al ruolo dalle stesse svolto per difendere 
la vita e costruire la pace (documento in data 12 07 10).  

279  

Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Marani, Monari, Costi, Pariani, 
Alessandrini, Luciano Vecchi, Zoffoli, Montanari, Mazzotti, Mumolo, Cevenini, Pagani, 
Montani, Mori e Moriconi in merito alla situazione scolastica regionale e nazionale 
determinata dai tagli alle risorse e per chiedere alla Giunta di verificare eventuali 
profili di conflitto di competenze tra gli atti del Governo e le prerogative regionali per 
procedere, di conseguenza, avanti la Corte costituzionale (documento in data 20 07 
10).  

280  
Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Costi, Monari, Zoffoli, Marani, Luciano 
Vecchi, Alessandrini, Montanari, Mumolo, Mazzotti, Montani, Mori, Moriconi, Cevenini 
e Pagani per invitare la Giunta a proseguire nella elaborazione di un testo di legge 



regionale che dia attuazione ad un accordo tra Governo e Regioni al fine di assegnare 
alle stesse risorse e poteri nell'organizzazione scolastica valorizzando il sistema delle 
autonomie (documento in data 20 07 10) .  

290  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Zoffoli, Pariani, Ferrari, 
Moriconi, Costi, Casadei, Mazzotti e Mori per invitare la Giunta a proseguire con i 
provvedimenti adottati per contenere la crisi economica e promuovere la ripresa, 
stigmatizzando i tagli contenuti nella manovra del Governo che sta per essere 
approvata dal Parlamento (documento in data 20 07 10).  

297  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Moriconi, Costi, Montani, Marani, Pariani, 
Meo, Monari, Zoffoli, Barbati, Pagani, Ferrari, Casadei, Mumolo, Vecchi Luciano, Naldi, 
Sconciaforni, Donini, Piva, Mazzotti, Bonaccini, Noè e Lombardi per invitare la Giunta 
a rafforzare l'impegno della Regione nel sostenere centri antiviolenza sulle donne e a 
mettere in campo campagne di sensibilizzazione, anche in relazione alla giornata 
internazionale contro la violenza sulle donne istituita dalle Nazioni Unite celebrata il 
25 novembre (documento in data 20 07 10).  

404  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Naldi, Barbati, Sconciaforni, Luciano 
Vecchi, Marani, Moriconi, Mumolo, Mori, Costi, Montanari, Pariani, Montani, Piva e 
Casadei per impegnare la Giunta ad attivare ogni azione, anche in ambito 
internazionale, volta a liberare Sakineh Mohammadi Ashtiani, contrastare la violazione 
dei diritti di ogni persona e sostenere la moratoria della pena di morte (documento in 
data 03 09 10).  

505  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Costi, Casadei, Montanari, Montani, Piva, 
Ferrari, Alessandrini, Carini, Pagani, Zoffoli, Mori, Mumolo, Moriconi, Mazzotti, Marani 
e Luciano Vecchi per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte alla 
realizzazione della Riforma Federalista dello Stato tramite il coinvolgimento delle 
Istituzioni locali ed al ripristino delle fonti di finanziamento relative alla montagna 
(documento in data 28 09 10).  

556  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Moriconi, Garbi, Piva, Mumolo, Monari, 
Ferrari, Zoffoli, Marani, Montanari, Montani, Carini, Pariani, Mazzotti, Casadei, Costi, 
Cevenini, Luciano Vecchi, Barbati, Meo, Sconciaforni e Donini per impegnare la Giunta 
a dichiarare l'indisponibilità della Regione Emilia-Romagna all'installazione di una 
centrale nucleare sul territorio regionale e per incentivare la ricerca e le azioni a 
supporto di energie alternative e rinnovabili ed il risparmio energetico (documento in 
data 07 10 10).  

559  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Alessandrini, Ferrari, Mumolo, Pariani, 
Luciano Vecchi, Pagani, Piva, Zoffoli, Carini, Casadei, Moriconi, Cevenini, Marani, 
Barbati, Mazzotti, Sconciaforni, Naldi, Meo, Donini, Costi, Noè e Defranceschi per 
impegnare la Giunta ed invitare i Parlamentari eletti sul territorio regionale, a 
continuare a sostenere le iniziative per salvare e liberare Sakineh Mohammadi 
Ashtiani e a sostenere in ogni sede la moratoria circa la pena di morte (documento in 
data 07 10 10).  

561  

Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Costi, Monari, Pariani, Donini, 
Barbati, Naldi, Montanari, Bonaccini, Garbi, Zoffoli, Pagani, Alessandrini, Mori, Ferrari, 
Carini, Meo, Riva, Grillini, Mumolo, Moriconi, Casadei, Marani e Cevenini sulla tragedia 
consumata a Novi di Modena (documento in data 07 10 10).  

660  
Risoluzione proposta dai consiglieri Vecchi Luciano, Donini, Sconciaforni, Naldi, 
Barbati, Lombardi, Richetti, Defranceschi, Manfredini, Monari, Mazzotti, Fiammenghi, 
Montanari, Mumolo, Piva, Casadei, Marani, Moriconi, Montani, Alessandrini, Ferrari, 
Zoffoli, Mori, Pagani, Aimi, Pariani, Bazzoni, Meo, Villani, Costi e Noè per invitare la 



Giunta, nel rispetto delle prerogative istituzionali, a intervenire verso il Regno del 
Marocco per chiedere il rispetto dei diritti umani nei territori del Sahara Occidentale e 
per le popolazioni Saharawi e a continuare la solidarietà nei confronti dei profughi 
(documento in data 26 10 10).  

661  

Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Casadei, Mazzotti, Fiammenghi, 
Alessandrini, Pariani, Monari, Mumolo, Bonaccini, Zoffoli, Pagani e Piva per invitare la 
Giunta a sostenere in sede di confronto con Trenitalia le istanze dei pendolari 
emiliano-romagnoli e a far rispettare il contratto di servizio (documento in data 26 10 
10).  

666  

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Monari, Bonaccini, Moriconi, Pagani, 
Zoffoli, Alessandrini, Mori, Carini, Casadei, Costi, Garbi, Fiammenghi, Mazzotti e 
Montani per chiedere alla Giunta di prevedere un censimento a livello regionale delle 
persone affette dal morbo di Alzheimer e a rafforzare le attività di diagnosi, cura e 
assistenza alle persone affette dal morbo (documento in data 26 10 10).  

700  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Carini, Fiammenghi, Monari, Mori, 
Casadei, Mumolo, Moriconi e Zoffoli per promuovere presso il Governo il 
mantenimento della detrazione del 55% delle spese sostenute per gli interventi di 
efficientamento energetico degli edifici (documento in data 03 11 10).  

705  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Meo, Carini, Ferrari, Monari, Marani, 
Vecchi Luciano, Favia, Casadei, Fiammenghi, Montanari, Piva, Mazzotti, Moriconi, 
Mori, Mumolo, Zoffoli, Pariani per promuovere presso il Governo centrale il 
mantenimento della dotazione del 55% delle spese sostenute per l'efficientamento 
energetico degli edifici (documento in data 03 11 10).  

775  

Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Costi, Monari, Montani, Pagani, 
Montanari, Casadei, Alessandrini, Ferrari, Zoffoli, Pariani, Moriconi, Piva, Mumolo, 
Mori e Bonaccini per esprimere solidarietà alla signora Asia Bibi e per impegnare la 
Giunta ad aderire alla mobilitazione internazionale per salvare dalla condanna a morte 
la donna pakistana (documento in data 22 11 10).  

778  

Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Moriconi, Alessandrini, Luciano Vecchi, 
Casadei, Pariani, Pagani, Mori, Montani, Monari, Piva, Ferrari, Costi, Montanari, 
Mazzotti, Garbi, Marani, Zoffoli e Bonaccini per impegnare la Giunta a confermare la 
validità del progetto “nuovo casello di Castelvetro piacentino, raccordo autostradale 
con la SS10 padana inferiore e completamento della bretella autostradale” e a 
recepire le richieste degli enti locali interessati (documento in data 23 11 10).  

786  
Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Alessandrini, Bartolini, Zoffoli e Donini 
per invitare la Giunta ad intervenire presso il Governo per sostenere l'Istituto Tecnico 
Aeronautico Statale "Francesco Baracca" di Forlì (documento in data 23 11 10).  

788  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mazzotti, Fiammenghi, Marani, Montani, 
Montanari, Ferrari, Carini, Casadei, Mumolo, Monari, Luciano Vecchi, Mori, Moriconi, 
Alessandrini, Pagani e Piva per invitare la Giunta ad intervenire presso il Governo 
affinchè si attivi a garantire una copertura congrua e costante del fondo per 
l'abbattimento delle barriere architettoniche e a rivedere l'art. 56 della L.R. 24/2001 
(documento in data 23 11 10).  

820  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Pagani, Pariani, Costi, Piva, Marani, Casadei, 
Mumolo, Moriconi e Ferrari per impegnare la Giunta regionale a sostenere i percorsi 
socio-sanitari diretti al miglioramento della qualità delle prestazioni in materia di 
salute e benessere della donna e del bambino (documento in data 03 12 10).  



830  

Risoluzione proposta dai consiglieri Donini, Meo, Pariani, Grillini, Marani, Bonaccini, 
Carini, Casadei, Costi, Montani, Mazzotti, Mori, Cevenini, Monari, Montanari, Mumolo, 
Piva e Moriconi per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a promuovere 
il valore universale ed inalienabile dell'acqua, a restituire la gestione del servizio idrico 
alle comunità locali ed a chiedere l'approvazione di un provvedimento di moratoria 
alle scadenze previste dal "Decreto Ronchi" (documento in data 06 12 10).  

867  

Risoluzione proposta dai consiglieri Grillini, Casadei, Monari, Pariani, Costi, Noè, Favia 
e Villani per valutare l'opportunità che nel 2011, ricorrendo il 150° anniversario 
dell'Unità d'Italia, le sedute dell'Assemblea vengano aperte dall'esecuzione dell'inno 
di Mameli come simbolo dell'unità nazionale (documento in data 20 12 10).  

869  

Risoluzione proposta dai consiglieri Garbi, Ferrari, Carini, Mori, Moriconi, Alessandrini, 
Luciano Vecchi, Pagani, Zoffoli, Monari, Bonaccini, Pariani, Casadei e Costi, per 
invitare la Giunta ad intervenire presso l'INPS per ripristinare il corretto svolgimento 
delle procedure di controllo ed erogazione delle pensioni di invalidità, con particolare 
riferimento ai cittadini affetti dalla sindrome di Down (documento in data 20 12 10).  

870  

Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Alessandrini, Costi, Mori, Moriconi, Zoffoli, 
Monari, Montani, Bonaccini, Vecchi Lucianno, Mazzotti, Fiammenghi, Garbi, 
Montanari, Marani, Pariani, Cevenini e Casadei per impegnare la Giunta ad attivarsi 
presso il Ministero degli Interni affinché venga costituita una Agenzia Operativa della 
DIA (Direzione Investigativa Antimafia) (documento in data 20 12 10).  

942  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Mazzotti, Piva, Mumolo, Ferrari, Zoffoli, 
Casadei, Luciano Vecchi, Marani, Mori, Carini, Costi, Montanari, Alessandrini, Montani, 
Favia e Naldi per porre in essere azioni volte all'attuazione degli impegni assunti dalla 
RAI in ordine alla ricezione dei programmi regionali trasmessi da RAI 3, specie in 
relazione alla transizione al nuovo sistema digitale terrestre (documento in data 21 
01 11).  

947  

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Zoffoli, Garbi, Carini, Piva, Montani, 
Costi, Mumolo, Casadei, Luciano Vecchi, Bonaccini, Pariani, Alessandrini, Ferrari, 
Montanari, Moriconi, Cevenini, Pagani, Marani, Mazzotti, Fiammenghi, Donini e Grillini 
per invitare la Giunta a contribuire alla conoscenza, divulgazione e valorizzazione delle 
iniziative promosse a livello territoriale in occasione del Giorno della Memoria 2011 
(documento in data 24 01 11).  

991  

Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Bonaccini, Monari, Mori, 
Montanari, Montani, Alessandrini, Casadei, Ferrari, Costi, Marani, Moriconi, Mumolo, 
Pagani, Mazzotti, Zoffoli e Piva per impegnare la Giunta a porre in essere azioni, anche 
in sede di Conferenza permanente Stato-Regioni, volte a sostenere le richieste del 
Comitato Nazionale delle Circoscrizioni e ad assumere posizioni di difesa del 
Decentramento Amministrativo Comunale quale spazio di Democrazia e buona Politica 
(documento in data 01 02 11).  

995  

Risoluzione proposta dai consiglieri Piva, Casadei, Moriconi, Montanari, Montani, 
Ferrari, Carini, Garbi, Alessandrini, Costi, Mori, Monari, Mazzotti, Fiammenghi, Zoffoli 
e Cevenini per impegnare la Giunta ad attivarsi per accedere al riparto dei fondi 
nazionali previsti dalla normativa riguardante l'impiego di defibrillatori nei luoghi 
pubblici, finanziando inoltre la formazione dei relativi operatori (documento in data 
03 02 11).  

1023  
Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Monari, Pagani, Richetti, Casadei, 
Mori, Moriconi, Alessandrini, Costi, Ferrari, Marani, Montani, Montanari, Zoffoli, 
Cevenini, Pariani, Piva e Bonaccini per ribadire il libero esercizio della libertà religiosa 
quale diritto umano fondamentale, condannare gli atti di violenza recentemente 



avvenuti contro i cristiani e sostenere la risoluzione del 20 gennaio 2011 adottata dal 
Parlamento Europeo sulla "situazione dei cristiani nel contesto della libertà religiosa" 
(documento in data 08 02 11).  

1065  

Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Monari, Alessandrini, Marani, Casadei, Piva, 
Mumolo, Mori, Ferrari, Bonaccini, Pagani, Mazzotti, Luciano Vecchi, Moriconi, Montani, 
Pariani e Zoffoli per impegnare la Giunta a supportare la promozione territoriale ed 
internazionale del sistema-moda, sostenendo la ricerca sul design, sui prodotti e sui 
nuovi materiali, la loro tracciabilità, promuovendo anche apposite iniziative 
nell'ambito della Conferenza Stato-Regioni (documento in data 16 02 11).  

1102  

Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Alessandrini, Monari, Marani, Montani, 
Montanari, Bonaccini, Vecchi Luciano, Mumolo, Mazzotti, Casadei, Ferrari, Zoffoli, 
Pariani, Piva e Mori per impegnare la Giunta a promuovere collaborazioni, tra le 
aziende del Servizio Sanitario regionale e l'imprenditoria regionale del settore 
farmaceutico e biomedicale, volte a favorire soluzioni innovative circa i problemi 
assistenziali, sostenendo le filiere industriali della scienza della vita, anche nel settore 
delle alte tecnologie (documento in data 24 02 11).  

1166  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Zoffoli, Casadei, Piva, 
Ferrari, Fiammenghi, Bonaccini, Mori, Marani, Mazzotti, Mumolo, Montanari, Carini, 
Montani, Pariani, Moriconi, Luciano Vecchi, Costi, Cevenini e Pagani per invitare la 
Giunta a porre in essere azioni presso il Governo al fine di rivedere il contenuto del 
decreto legislativo relativo alla direttiva europea 2009/28/CE sulla promozione 
dell'uso dell'energia da fonti rinnovabili, rispettando inoltre le indicazioni pervenute 
dal Parlamento e dalla Conferenza delle Regioni (documento in data 10 03 11).  

1169  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Costi, Mori, Zoffoli, 
Montanari, Montani, Luciano Vecchi, Casadei, Ferrari, Marani, Carini, Pariani, 
Fiammenghi, Bonaccini, Piva, Cevenini, Moriconi e Mumolo per impegnare la Giunta a 
verificare l'opportunità di inserire, nella disciplina delle sanzioni amministrative di 
competenza regionale, la diffida amministrativa (documento in data 11 03 11).  

1174  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Zoffoli, Mazzotti, Monari, Montanari, 
Luciano Vecchi, Costi, Casadei, Ferrari, Marani, Carini, Pariani, Fiammenghi, Piva, 
Mumolo, Moriconi, Bonaccini, Cevenini e Pagani per impegnare la Giunta a proseguire 
nell'impegno economico e programmatico a tutela dell'artigianato, contrastare il 
fenomeno dell'abusivismo in tale settore e porre in essere azioni, presso il Governo, 
volte a riscrivere il Patto fiscale tra Stato ed imprenditori (documento in data 14 03 
11).  

1188  

Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Monari, Pariani, Pagani, Zoffoli, Costi, 
Marani, Alessandrini, Moriconi, Piva, Fiammenghi, Cevenini, Casadei, Mazzotti, 
Ferrari, Montani, Mori, Mumolo, Montanari, Bonaccini, Luciano Vecchi e Garbi per 
impegnare la Giunta, in relazione alle celebrazioni dell'Unità d'Italia e del bicentenario 
della nascita di Giuseppe Verdi, a porre in essere azioni volte a divulgare nelle scuole 
la conoscenza dell'Inno di Mameli e del brano "Va pensiero" (documento in data 16 
03 11).  

1204  

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Monari, Carini, Mumolo, Casadei, Pariani, 
Montani, Zoffoli, Pagani, Costi, Marani, Moriconi, Alessandrini, Piva, Montanari, 
Bonaccini, Mazzotti, Fiammenghi e Mori per impegnare la Giunta ad intervenire presso 
il Governo, in sede di Conferenza Stato-Regioni, al fine di rivedere i contenuti, in 
materia di punteggi nelle gare d'appalto, del regolamento relativo al D.P.R. n. 207 del 
2010 (documento in data 21 03 11).  



1236  

Risoluzione proposta dai consiglieri Pagani, Monari, Moriconi, Alessandrini, Luciano 
Vecchi, Mori, Carini, Casadei, Mumolo, Marani, Montani, Costi, Montanari e Zoffoli per 
chiedere alla Giunta di esprimere solidarietà a Jovan Divjak (documento in data 29 
03 11).  

1241  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Luciano Vecchi, Mumolo, Piva, Cevenini, 
Pariani, Mori, Ferrari, Montanari, Montani, Casadei, Moriconi, Zoffoli, Fiammenghi, 
Bonaccini, Alessandrini, Marani, Pagani, Carini, Garbi e Mazzotti per impegnare la 
Giunta ad assicurarsi che venga rispettata la risoluzione n. 1973 dell'ONU sulla Libia, 
ad adoperarsi affinchè siano adottate le misure necessarie per accogliere i richiedenti 
asilo ed i rifugiati provenienti dai Paesi mediterranei e a sostenere interventi per 
accompagnare i processi di democratizzazione in atto (documento in data 29 03 11). 

1244  

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Zoffoli, Carini, Mori, 
Moriconi, Pariani, Casadei, Luciano Vecchi, Mumolo, Costi, Piva, Marani, Montani, 
Cevenini e Mazzotti per impegnare la Giunta tramite il supporto di Lepida a coprire il 
territorio con banda larga e a realizzare un servizio wifi ad accesso gratuito 
(documento in data 29 03 11).  

1272  

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Moriconi, Bonaccini, Montanari, Montani, 
Cevenini, Mori, Costi, Ferrari, Casadei, Luciano Vecchi, Pariani, Piva, Marani e Pagani 
per invitare la Giunta a porre la massima attenzione, a livello tecnico e politico, nei 
confronti delle procedure di Valutazione di impatto ambientale circa le ricerche di 
idrocarburi denominate "Fiume Reno" e "Fiume Panaro" e di ogni analoga richiesta, 
garantendo la trasparenza e l'informazione delle popolazioni interessate, applicando 
il principio di precauzione e svolgendo ogni approfondimento scientifico necessario 
(documento in data 05 04 11).  

 
2 ordini del giorno 

747-
748/19 

Ordine del giorno proposto dai consiglieri Lombardi, Zoffoli, Donini, Alessandrini, 
Bartolini, Casadei e Piva per invitare la Giunta, nell'ambito dei suoi rapporti con la 
Repubblica di San Marino, ad evidenziare come un ulteriore peggioramento della 
condizione dei frontalieri derivi dall'approvazione nella loro recente Legge 
Finanziaria, di una norma che crea un sistema di doppia imposizione fiscale, 
discriminante per i lavoratori non residenti  

769/1 

Ordine del giorno proposto dai consiglieri Luciano Vecchi, Pollastri, Donini, Casadei, 
Grillini, Naldi e Montanari per impegnare l'Ufficio di Presidenza dell'Assemblea 
legislativa a valutare tutte le possibili forme di collaborazione alle attività dell'Istituto 
di studi federalisti Altiero Spinelli  

 
  



Rapporto annuale delle attività 
1 maggio 2011-30 aprile 2012 

 

 
Thomas Casadei 
 
 
53 oggetti di cui: 
 
 
9 interrogazioni di cui 1 come primo firmatario 
 

1402 

Interrogazione dei consiglieri Alessandrini e Casadei, a risposta scritta, circa la copertura 
territoriale dei segnali televisivi digitali, con particolare riferimento alla situazione 
esistente nella Provincia di Forlì-Cesena. 
 

1547 

Interrogazione dei consiglieri Luciano Vecchi, Costi, Casadei, Pagani, Barbieri, Ferrari, 
Mori, Moriconi e Garbi, a risposta scritta, circa problematiche relative al treno regionale 
6251, che collega Parma a Bologna, ed i relativi disagi per l'utenza. 
 

1733 

Interrogazione dei consiglieri Zoffoli, Alessandrini, Mazzotti, Casadei, Fiammenghi e Piva, 
a risposta scritta, circa i disagi per i pendolari, anche a seguito della soppressione di 
corse e della mancanza di fermate intermedie, che utilizzano la tratta ferroviaria Rimini-
Bologna. 
 

2047 

Interrogazione dei consiglieri Piva e Casadei, a risposta scritta, circa il nuovo orario 
ferroviario, in vigore dal 12 dicembre 2011, con particolare riferimento alla riviera 
romagnola 
 

2049 

Interrogazione dei consiglieri Casadei, Alessandrini, Zoffoli e Piva, a risposta scritta, in 
merito alla preannunciata soppressione di treni da parte di Trenitalia con le conseguenti 
ripercussioni sui pendolari anche della nostra Regione. 
 

2138 

Interrogazione dei consiglieri Zoffoli e Casadei, a risposta scritta, circa la tutela dei 
pendolari che utilizzano la linea Rimini-Bologna, a fronte della riduzione del servizio 
ferroviario posta in essere da Trenitalia. 
 

2289 

Interrogazione dei consiglieri Costi, Casadei, Ferrari e Luciano Vecchi, a risposta scritta, 
sul grave disagio, registrato nel traffico ferroviario il 1° febbraio 2012, per emergenza 
neve. 
 

2343 
Interrogazione dei consiglieri Zoffoli, Alessandrini, Casadei, Mazzotti, Montanari e 
Fiammenghi, a risposta scritta, circa le procedure di emanazione del Decreto di VIA e gli 
ulteriori atti relativi all'asse autostradale E55 Ravenna-Venezia "Nuova Romea". 

2592 Interrogazione dei consiglieri Luciano Vecchi, Costi e Casadei, a risposta scritta, circa la 
chiusura del sito della Direzione Provinciale del Lavoro di Modena. 

 
 
42 risoluzioni di cui 2 primo firmatario 



 

1393 

Risoluzione proposta dai consiglieri Pagani, Moriconi, Mumolo, Piva, Vecchi Luciano, Costi, 
Ferrari, Pariani, Carini, Alessandrini, Casadei, Zoffoli, Cevenini e Riva per impegnare la 
Giunta a chiedere al Governo, attraverso la Conferenza Stato-Regioni, la revisione delle 
disposizioni contenute nel D.M. 4 giugno 2010 in tema di accertamento della conoscenza 
della lingua italiana da parte di immigrati, specie al fine dell'ottenimento del permesso di 
soggiorno di lungo periodo (documento in data 18 05 11). 
 

1432 

Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Pariani, Monari, Ferrari, Cevenini, Costi, Marani, 
Carini, Barbieri, Piva, Mumolo, Montanari, Mori, Moriconi, Mazzotti, Zoffoli, Pagani, 
Alessandrini, Bonaccini, Fiammenghi e Luciano Vecchi per invitare la Giunta a chiedere un 
confronto fra le Regioni ed il Governo sulle prospettive relative all'assegnazione di personale 
e all'immissione in ruolo del personale precario della scuola, sollecitare un piano di 
stabilizzazione di tali lavoratori, e sostenere progetti di qualificazione della scuola pubblica 
(documento in data 31 05 11). 
 

1459 

Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Monari, Pariani, Luciano Vecchi, Marani, Mazzotti, 
Mori, Carini, Casadei, Piva, Cevenini, Pagani, Barbieri, Alessandrini, Ferrari, Montanari e 
Zoffoli per chiedere al Governo di presentare il Piano Energetico Nazionale in linea con le 
strategie europee e delineando anche politiche coerenti ed incentivanti per l'efficienza 
energetica e per le fonti energetiche rinnovabili (documento in data 08 06 11). 
 

1521 

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Barbieri, Mori, Casadei, Bonaccini, Fiammenghi, 
Alessandrini, Marani, Carini, Pagani, Cevenini, Costi, Pariani, Monari, Luciano Vecchi, Zoffoli 
e Montanari per impegnare la Giunta a proseguire le azioni intraprese al fine di sostenere 
prioritariamente gli investimenti e la qualificazione nel settore dell'istruzione, migliorandone 
il funzionamento ed impedendo l'impoverimento di strutture scolastiche nelle aree montane 
(documento in data 22 06 11). 
 

1534 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Zoffoli, Casadei e Pariani per impegnare la 
Giunta a proseguire nell'opera di sostegno dell'agricoltura regionale, promuovendo le 
eccellenze e la multifunzionalità aziendale, contrastando il diffondersi di allarmi immotivati 
ed estendendo la lotta biologica alla vespa cinese del castagno (documento in data 24 06 
11). 
 

1544 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Zoffoli, Montanari, Casadei, Costi, Marani, 
Barbieri, Alessandrini, Carini, Ferrari, Mori, Moriconi, Pagani, Luciano Vecchi e Riva per 
impegnare la Giunta ad attivarsi per il riavvio di un percorso di programmazione economica,
garantendo flussi di cassa nei tempi concordati per evitare problemi in particolare alle piccole 
e medie imprese, promuovendo accordi tra banche ed Enti locali per l'anticipo del credito 
alle imprese in tempi concordati, con particolare attenzione ai tempi di pagamento dei 
fornitori, con particolare riferimento alle piccole medie imprese (documento in data 28 06 
11). 

1554 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Alessandrini, Zoffoli, Pariani, Moriconi, Mori, 
Montanari, Pagani, Ferrari, Carini, Costi, Casadei, Piva, Luciano Vecchi, Marani, Cevenini e 
Mazzotti per impegnare la Giunta nella definizione di indirizzi e di azioni di coordinamento 
per le attività di trattamento e smaltimento dei rifiuti, con particolare riferimento ai rifiuti 
urbani promuovendo il superamento delle percentuali di raccolta differenziata imposta dalla 
legge (documento in data 28 06 11). 
 

1571 

Risoluzione proposta dai consiglieri Moriconi, Monari, Luciano Vecchi, Carini, Barbieri, 
Ferrari, Mumolo, Montanari, Marani, Piva, Pariani, Casadei, Costi, Mori, Bonaccini e Zoffoli 
per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a sostenere ed ampliare le buone 
pratiche di Cure Palliative Pediatriche (documento in data 06 07 11). 
 

1580 
Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Naldi, Luciano Vecchi, Mazzotti, Bonaccini, Monari, 
Pagani, Grillini, Alessandrini, Ferrari, Carini, Donini, Casadei, Piva e Mumolo per impegnare 
la Giunta a chiedere al Ministero dello Sviluppo Economico il pieno rispetto della normativa 



sull'autorizzazione dei programmi di ricerca per l'accertamento della fattibilità dello 
stoccaggio in unità geologiche profonde, con particolare riferimento al progetto relativo allo 
stoccaggio di gas a Rivara (MO) (documento in data 07 07 11). 

 
1603 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Grillini, Casadei, Moriconi, Pagani, 
Alessandrini, Ferrari, Carini, Costi, Barbieri e Pariani per invitare la Giunta a contribuire alla 
consultazione pubblica in atto circa lo "schema di regolamento in materia di tutela del diritto 
d'autore sulle reti di comunicazione elettronica", approvato il 6 luglio dall'AgCom, nonchè a 
monitorare l'evoluzione applicativa della materia e l'elaborazione dei provvedimenti definitivi 
sulla tutela del diritto d'autore (documento in data 13 07 11). 
 

1620 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mazzotti, Monari, Pariani, Fiammenghi, Casadei, 
Alessandrini, Costi, Ferrari, Zoffoli e Piva circa le azioni da porre in essere, sia in ambito 
nazionale che europeo, a tutela delle aziende agricole operanti nel settore orto-frutticolo, 
con particolare riferimento alla produzione ed alla commercializzazione di pesche, nettarine 
e susine (documento in data 18 07 11). 
 

1653 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mazzotti, Fiammenghi, Zoffoli, Pagani, Monari, Mori,
Alessandrini, Piva, Moriconi, Montanari, Barbieri, Luciano Vecchi, Casadei, Costi, Marani, 
Ferrari, Pariani e Garbi per impegnare la Giunta a chiedere al Governo di emanare le direttive 
nazionali in materia di caccia in deroga e di intervenire in sede comunitaria per inserire lo 
storno tra le specie cacciabili (documento in data 26 07 11). 
 

1816 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mazzotti, Carini, Mori, Monari, Ferrari, Pariani, Costi, 
Alessandrini, Luciano Vecchi, Zoffoli, Pagani, Casadei e Fiammenghi per impegnare la Giunta 
a porre in essere azioni, presso il Ministero competente, al fine di ottenere una proroga di 
almeno 6 mesi dei termini, in scadenza in data 30 settembre 2011, relativi al riconoscimento 
della ruralità degli immobili ed all’attribuzione delle conseguenti categorie catastali 
(documento in data 29 09 11). 
 

1826 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Mazzotti, Barbieri, Piva, Pagani, Pariani, 
Cevenini, Monari, Costi, Luciano Vecchi, Mori, Casadei, Ferrari, Fiammenghi, Bonaccini, 
Montanari e Zoffoli per impegnare la Giunta a porre in essere azioni, utilizzando ogni mezzo 
programmatico ed economico disponibile, volte a sostenere il Trasporto Pubblico Locale, 
denunciando anche in ogni sede opportuna l'insostenibilità dei tagli attuati dal Governo 
(documento in data 05 10 11). 

1860 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Pariani, Montanari, Ferrari, Mori, Costi, 
Bonaccini, Fiammenghi, Mazzotti, Barbieri, Piva, Mumolo, Carini, Casadei, Cevenini, Luciano 
Vecchi, Zoffoli e Pagani per impegnare la Giunta ad attivarsi presso il Governo affinchè venga 
ripristinato il fondo relativo al progetto Valle del fiume Po e affinchè vengano avviate politiche 
di programmazione strategica integrata che mirino alla sicurezza dei territori della Valle del 
Po, alla tutela delle risorse idriche, allo sviluppo del trasporto fluviale e alla valorizzazione 
del turismo (documento in data 12 10 11). 
 

1862 

Risoluzione proposta dai consiglieri Pagani, Monari, Bonaccini, Pariani, Zoffoli, Alessandrini, 
Moriconi, Mori, Ferrari, Mumolo, Barbieri, Luciano Vecchi, Cevenini, Piva, Marani, Garbi, 
Casadei, Riva e Donini affinchè l'Assemblea legislativa promuova e sostenga la campagna 
dal titolo "L'Italia sono anch'io" tesa a raccogliere firme per due proposte di iniziativa 
popolare relative alla riforma del diritto di cittadinanza (documento in data 12 10 11). 
 

1882 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Costi, Luciano Vecchi, Mumolo, 
Casadei, Ferrari, Mori, Moriconi, Fiammenghi, Pagani, Zoffoli, Piva, Mazzotti, Carini e Riva 
per impegnare la Giunta ad intervenire presso il Governo al fine di sostenere l'opportunità 
di non derogare alla scadenza del 01/01/2012 per l'adeguamento delle gabbie per 
l'allevamento delle galline ovaiole, e per sollecitare l'approvazione di disposizioni riguardanti 
il D.Lgs. 267 del 2003 circa l'attuazione di direttive europee che disciplinano il settore 
(documento in data 17 10 11). 
 



1904 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Zoffoli, Marani, Costi, Casadei, Pagani, 
Montanari, Luciano Vecchi, Alessandrini, Ferrari, Piva, Mumolo, Cevenini, Moriconi, Mazzotti, 
Fiammenghi, Bonaccini, Carini e Pariani per chiedere al Governo l'immediata attuazione del 
Piano Carceri, di attivare i lavori parlamentari volti a dar corso ad una riforma complessiva 
del settore incentrata sulla funzione di recupero della pena, di stanziare le necessarie risorse, 
di porre in essere misure restrittive alternative al carcere, di istituire il Garante Nazionale 
dei diritti dei detenuti e per chiedere alla Giunta regionale di attivare azioni volte a sostenere 
e promuovere tali attività (documento in data 24 10 11). 
 

1915 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Barbati, Ferrari, Noè, Naldi, Mazzotti, 
Mumolo, Sconciaforni, Donini, Bazzoni, Villani, Barbieri, Corradi, Cavalli, Costi, Bernardini, 
Manfredini, Luciano Vecchi, Pariani, Casadei, Piva, Favia e Bignami per impegnare la Giunta 
a valutare gli effetti sul territorio regionale del testo approvato in Senato circa la 
distribuzione degli Uffici giudiziari sul territorio emiliano-romagnolo, ponendo inoltre in 
essere azioni volte ad evitare effetti distorsivi sul sistema di presidio giudiziario regionale 
(documento in data 26 10 11). 
 

1919 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Ferrari, Mori, Carini, Alessandrini, Zoffoli, Pagani, 
Casadei, Mumolo, Costi, Marani, Piva, Mazzotti, Riva e Luciano Vecchi per impegnare la 
Giunta a proseguire l'attività di approfondimento e monitoraggio della disciplina antisismica, 
anche con riguardo all'esame istruttorio dei progetti strutturali presentati (documento in 
data 26 10 11). 
 

1954 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Cevenini, Luciano Vecchi, Pariani, Moriconi, 
Casadei, Marani, Montanari, Riva, e Costi per impegnare la Giunta ad intervenire presso 
ANAS e Società Autostrade al fine di valutare i danni arrecati nelle Frazioni di Ripoli-Santa 
Maria Maddalena a seguito dei lavori per la realizzazione della Variante di Valico e ad 
assicurare che il monitoraggio degli edifici lesionati sia svolto insieme a rappresentanti della 
pubblica amministrazione (documento in data 08 11 11). 
 

1955 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Casadei, Marani, Montanari, Cevenini, Riva, 
Pariani, Ferrari, Mori, Moriconi, Alessandrini, Pagani, Fiammenghi, Mumolo, Zoffoli, Costi e 
Luciano Vecchi per invitare la Giunta ad attivarsi affinchè vengano messi in atto tutti gli 
strumenti necessari a salvaguardare i posti di lavoro degli impiegati, personale tecnico e 
giornalisti del gruppo Rete 7 spa (documento in data 08 11 11). 
 

1957 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mumolo, Casadei, Monari, Meo, Naldi, Sconciaforni, 
Donini, Barbieri, Luciano Vecchi, Favia, Piva, Marani, Barbati, Villani, Filippi, Lombardi, 
Bazzoni, Bignami, Corradi, Cavalli, Leoni, Bernardini, Riva, Pollastri, Aimi, Noè, Alberto 
Vecchi, Moriconi, Cevenini, Costi, Pagani, Alessandrini, Mori e Ferrari per invitare la Giunta 
ad esprimere solidarietà alle popolazioni colpite dalle alluvioni in Liguria e Toscana e a 
chiedere al Governo il ripristino dei fondi necessari alla prevenzione dal rischio idrogeologico 
(documento in data 08 11 11). 
 

2093 

Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Costi, Monari, Ferrari, Mumolo, Piva, Mazzotti, 
Barbieri, Alessandrini, Marani e Cevenini per impegnare la Giunta a porre in essere azioni, 
presso la Conferenza Stato-Regioni, volte ad una revisione delle disposizioni normative e 
interpretative in materia di commercio, al fine di salvaguardare la concertazione tra Comuni 
e parti sociali, con particolare riferimento alla zonizzazione ed alla regolamentazione delle 
aperture degli esercizi commerciali (documento in data 01 12 12). 
 

2105 

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Monari, Alessandrini, Moriconi, Bonaccini, 
Pagani, Carini, Mazzotti, Marani, Piva, Cevenini, Mori, Costi, Luciano Vecchi, Barbieri, 
Mumolo, Garbi, Fiammenghi, Montanari, Zoffoli e Casadei per impegnare la Giunta a istituire 
la giornata del "cittadino solidale" al fine di incentivare la gratuità della partecipazione al 
servizio della collettività (documento in data 06 12 11), 



2156 

Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Monari, Marani, Mumolo, Fiammenghi, Cevenini, 
Piva, Montanari, Zoffoli, Costi, Luciano Vecchi, Barbieri, Casadei, Ferrari, Mazzotti, Pariani, 
Pagani, Alessandrini e Mori per invitare la Giunta a pubblicizzare in ogni sede tutti gli 
strumenti messi in atto per la lotta alle mafie, accelerando il processo di adesione ai protocolli 
di legalità (documento in data 22 12 11). 
 

2158 

Risoluzione proposta dai consiglieri Pagani, Zoffoli, Bonaccini, Pariani, Alessandrini, Moriconi, 
Mori, Ferrari, Carini, Casadei, Costi, Luciano Vecchi, Garbi, Fiammenghi, Mazzotti e Monari 
per invitare la Giunta a promuovere azioni per individuare opportuni strumenti per destinare 
una parte delle risorse provenienti dal canone TV allo sviluppo dell'emittenza regionale, con 
riferimento ai tagli annunciati nel piano industriale della RAI (documento in data 22 12 11).
 

2222 

Risoluzione proposta dai consiglieri Richetti, Mandini, Lombardi, Donini, Monari, Mori, 
Cevenini, Fiammenghi, Montanari, Marani, Piva, Sconciaforni, Naldi, Barbati, Grillini, Carini, 
Moriconi, Alessandrini, Pagani, Zoffoli, Bonaccini, Pariani, Casadei, Barbieri, Favia, 
Defranceschi, Leoni, Mumolo, Pollastri, Bazzoni, Villani, Aimi, Malaguti, Cavalli, Bartolini, 
Noè, Corradi, Filippi, Luciano Vecchi, Costi, Manfredini, Riva, Mazzotti e Ferrari per 
impegnare la Giunta a proseguire le azioni finalizzate al contrasto dell'illegalità e alla 
prevenzione del crimine organizzato in attuazione della legge regionale n. 3/2011, 
esprimendo piena solidarietà al giornalista Tizian (documento in data 17 01 12). 
 

2224 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Naldi, Costi, Cevenini, Luciano 
Vecchi, Mazzotti, Mori, Pagani, Mumolo, Casadei, Garbi, Zoffoli, Piva, Montanari, Marani, 
Pariani, Moriconi e Carini per impegnare la Giunta ad attivarsi, di concerto con le altre 
Regioni, per proporre sede di confronto con il Governo sui provvedimenti di liberalizzazione, 
ribadendo la competenza regionale in materia, con la previsione di requisiti relativi alla 
prestazione di attività commerciale giustificati da tutela salute e ambiente (documento in 
data 17 01 12). 
 

2249 

Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Monari, Costi, Barbieri, Piva, Luciano Vecchi, 
Mumolo, Ferrari e Riva sul diritto di accesso ai dati e in particolare sull'elaborazione di linee 
guida in materia di "Open Data" (documento in data 24 01 12). 
 

2278 

Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Ferrari, Monari, Pariani, Moriconi, Mori, 
Alessandrini, Pagani, Zoffoli, Mumolo, Costi, Luciano Vecchi e Montanari per impegnare la 
Giunta ad attivarsi per quanto di propria competenza ed ad intervenire presso il Governo 
affinché intensifichi gli scambi diplomatici ed i rapporti politici con il Myanmar ed in 
particolare con Aung San Suu Kyi (documento in data 01 02 12). 
 

2279 

Risoluzione proposta dai consiglieri Ferrari, Monari, Casadei, Mumolo, Barbieri, Costi, 
Luciano Vecchi, Noè, Pariani, Mori, Moriconi, Alessandrini, Pagani, Zoffoli, Cevenini, Meo, 
Grillini, Corradi e Cavalli per impegnare la Giunta a combattere la denutrizione e la 
malnutrizione nel mondo e a sostenere le iniziative sul tema, anche in previsione dell'Expo 
di Milano 2015 dal tema "Nutrire il pianeta, energia per la vita" (documento in data 01 02 
12). 
 

2281 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Pariani, Mazzotti, Zoffoli, Mori, 
Ferrari, Pagani, Bonaccini, Cevenini, Piva, Montanari, Luciano Vecchi, Costi, Barbieri, 
Mumolo, Casadei, Moriconi e Riva per impegnare la Giunta ad adoperarsi in tutte le sedi più 
opportune perché gli immobili agricoli siano esentati totalmente dall'IMU (documento in data 
01 02 12). 
 

2296 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mumolo, Monari, Casadei, Luciano Vecchi, Alessandrini, 
Cevenini, Barbieri, Marani, Piva, Costi, Ferrari, Mori e Montanari per sostenere la petizione, 
promossa dalla FIAB (Federazione Italiana Amici della Bicicletta), sull'estensione della 
copertura assicurativa in caso di "infortunio in itinere" (documento in data 07 02 12). 
 



2325 

Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Marani, Monari, Zoffoli, Casadei, Carini, Ferrari, 
Mori, Alessandrini, Moriconi, Barbieri, Luciano Vecchi, Piva, Mumolo, Mazzotti, Montanari e 
Bonaccini affinchè la Giunta definisca il ruolo del caregiver familiare e si attivi presso il 
Governo per il riconoscimento del caregiver quale livello essenziale delle prestazioni sociali 
e sanitarie per le patologie croniche (documento in data 15 02 12). 
 

2327 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Mori, Ferrari, Moriconi, Alessandrini, Garbi, 
Pagani, Fiammenghi, Zoffoli, Mazzotti, Pariani, Casadei, Mumolo, Costi, Marani, Montanari e 
Luciano Vecchi per esprimere cordoglio per le vittime dell'amianto e per impegnare la Giunta 
a mantenere alta l'attenzione di vigilanza e controllo in tutte le attività che comportano 
l'utilizzo e lo smaltimento di materiali contenenti fibre di amianto (documento in data 15 02 
12). 
 

2351 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mumolo, Monari, Piva, Montanari, Moriconi, Cevenini, 
Casadei, Ferrari, Marani, Alessandrini e Pagani per invitare la Giunta a sensibilizzare le 
Amministrazioni comunali regionali a contrastare, adottando anche apposite ordinanze, la 
consuetudine adottata da esercizi commerciali consistente nel tenere aperta la porta di 
accesso al locale unitamente ad un forte incremento del riscaldamento interno (documento 
in data 22 02 12). 
 

2367 

Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Donini, Meo, Pariani, Costi, Casadei, 
Mumolo, Bonaccini e Pagani per impegnare la Giunta a porre in essere azioni, anche presso 
il Governo, volte alla tutela dei lavoratori e delle lavoratrici, con particolare riferimento alla 
pratica delle "dimissioni in bianco" fatte sottoscrivere al momento dell'assunzione 
(documento in data 24 02 12). 
 

2387 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Carini, Pariani, Pagani, Zoffoli, Marani, Costi, 
Luciano Vecchi, Moriconi, Mori, Montanari, Piva, Barbieri, Alessandrini, Ferrari, Casadei, 
Fiammenghi, Bonaccini, Cevenini, Garbi, Mazzotti e Mumolo per impegnare il Governo a 
rivedere le modalità applicative dei ticket sanitari e per invitare la Giunta a proseguire la 
propria azione, in sede di Conferenza Stato-Regioni, affinchè si revisioni la normativa ISEE 
tenendo anche in considerazione le esperienze sviluppate a livello regionale e locale 
(documento in data 28 02 12). 
 

2389 

Risoluzione proposta dai consiglieri Lombardi, Piva, Alessandrini, Donini, Bartolini, Casadei 
e Zoffoli per impegnare la Giunta ad opere di sostegno ai territori dell'entroterra romagnolo 
colpiti da una straordinaria ondata di maltempo (documento in data 28 02 12). 
 

2490 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Alessandrini, Costi, Barbieri, Montanari, Mori, 
Pagani, Luciano Vecchi, Moriconi, Casadei, Ferrari, Zoffoli, Carini e Marani per impegnare la 
Giunta a porre in essere azioni, anche presso il Governo, volte a favorire il pagamento dei 
fornitori ed in particolare delle PMI, ad agevolare l'accesso al credito delle imprese ed a 
invitare gli EE.LL. a promuovere accordi con le banche per l'anticipo del credito alle imprese 
a tassi concordati (documento in data 20 03 12). 
 

2505 

Risoluzione proposta dai consiglieri Zoffoli, Mazzotti, Fiammenghi, Casadei e Ferrari per 
impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a valorizzare e migliorare, sia dal punto 
di vista tecnico che della fruibilità da parte dell'utenza, la linea ferroviaria che collega Faenza, 
Borgo San Lorenzo e Firenze (documento in data 22 03 12). 

 
 
2 ordini del giorno 
 
1771/1 ODG Luciano Vecchi, Casadei, Pagani, Sconciaforni, Barbati e Naldi accompagnamento 
alla Delibera Assembleare  sugli Indirizzi regionali per la programmazione territoriale dell'offerta 
di istruzione e di istruzione e formazione professionale ed organizzazione della rete scolastica, 
aa.ss. 2012/2013, 2013/2014 e 2014/2015 



 
1996-2016-2056/2 ODG Monari, Marani, Pagani, Casadei, Mori, Moriconi, Alessandrini, Carini, 
Ferrari, Mumolo, Cevenini, Noè, Meo, Naldi, Sconciaforni, Donini e Luciano Vecchi sulle leggi 
regionali che regolano le attività del “Sistema Monte Sole” 
 

 
  



Rapporto annuale delle attività 
1 maggio 2012-30 aprile 2013 

 
 

 
Thomas Casadei 
 
 
30 oggetti di cui 
 
 
3 interrogazioni di cui 3 primo firmatario 
 

2792 

 
Interrogazione del consigliere Casadei, a risposta scritta, circa l'estensione del servizio di 
connessione "X DSL" alle zone collinari e montane, con particolare riferimento alla situazione 
esistente a Portico e San Benedetto (FC). 

 
3597 

 
Interrogazione dei consiglieri Casadei, Paruolo e Zoffoli, a risposta scritta, circa il trasporto 
di biciclette su treno. 

 
3770 

 
Interrogazione dei consiglieri Casadei e Ferrari, a risposta scritta, circa specifici progetti a 
sostegno della didattica nelle "pluriclassi" delle zone montane del territorio regionale. 

 
 
26 risoluzioni di cui 1 primo firmatario 
 

2681 

Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Zoffoli, Pagani, Moriconi, Mori, 
Carini, Pariani, Ferrari, Costi, Barbieri, Mazzotti, Fiammenghi, Montanari, Marani, Casadei, 
Cevenini e Garbi in merito alla riduzione dei consumi energetici e all'opportunità di favorire 
il recupero edilizio consapevole e sostenibile anche con l'applicazione della delibera di Giunta 
1366/2011 (documento in data 08 05 12) 

2682 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Barbati, Casadei, Grillini, Monari, Mumolo, Ferrari, 
Marani, Costi, Mori, Donini, Sconciaforni, Naldi, Carini, Piva, Cevenini, Luciano Vecchi, 
Mandini e Pagani per invitare la Giunta a porsi in collaborazione con le altre strutture 
istituzionali al fine di consolidare la rete tra soggetti pubblici e privati che realizzano corsi di 
lingua italiana rivolti a cittadini stranieri in regime di detenzione carceraria (documento in 
data 08 05 12). 

 
2685 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Barbati, Meo, Monari, Casadei, Carini, Mori, Moriconi, 
Bonaccini, Grillini, Alessandrini, Costi, Zoffoli, Pagani, Montanari, Cevenini, Mumolo, Pariani 
e Luciano Vecchi per invitare la Giunta ad attivare, compatibilmente alla propria 
programmazione in materia di mobilità ed alle risorse economiche disponibili, l'"Ecology 
Card" (documento in data 08 05 12). 

2701 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Mumolo, Monari, Mori, Bonaccini, Pariani, Piva, 
Alessandrini, Pagani, Casadei, Ferrari, Montanari, Fiammenghi, Costi, Garbi, Carini, Zoffoli e 
Marani per impegnare la Giunta a porre in essere azioni di confronto e di concertazione 



affinchè venga ripristinata la gratuità della ricongiunzione dei contributi presso l'INPS 
(documento in data 15 05 12). 

2796 

Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Monari, Mumolo, Piva, Alessandrini, Mori, Garbi, 
Pariani, Paruolo, Pagani, Carini, Moriconi, Mazzotti, Casadei, Ferrari, Montanari, Zoffoli, 
Bonaccini, Fiammenghi, Costi e Luciano Vecchi per impegnare la Giunta regionale a porre in 
essere azioni volte a tutelare i vigili del fuoco volontari dal punto di vista assicurativo per gli 
incidenti avvenuti in servizio, a facilitarne il reclutamento riducendone la precarietà, a 
semplificare l'accesso ai corsi di formazione e prevedendo la gratuità delle visite mediche 
specialistiche necessarie per l'idoneità al servizio (documento in data 08 06 12). 

2927 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Paruolo, Marani, Carini, Monari, Naldi, Pariani, 
Alessandrini, Moriconi, Costi, Luciano Vecchi, Garbi, Grillini, Meo, Donini, Barbati, Barbieri, 
Piva, Montanari, Mumolo e Casadei sulla modifica della Legge n. 180/1978 (legge Basaglia), 
introdotta dal DDL, in discussione alla Camera dei Deputati, conosciuta come DDL "Ciccioli", 
con particolare riferimento alla disciplina del trattamento sanitario obbligatorio (TSO) 
(documento in data 04 07 12). 

2932 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Donini, Marani, Barbati, Monari, Montanari, Piva, 
Costi, Luciano Vecchi, Barbieri, Mumolo, Pariani, Pagani, Zoffoli, Alessandrini, Garbi, 
Bonaccini, Mori, Mazzotti, Casadei, Ferrari, Meo, Naldi, Villani, Alberto Vecchi, Pollastri, 
Lombardi e Leoni sugli interventi per l'assistenza a lungo termine delle persone con 
gravissima disabilità acquisita con particolare riferimento agli interventi per la SLA 
(documento in data 04 07 12). 

2978 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Mumolo, Ferrari, Montanari, Luciano Vecchi, 
Costi, Garbi, Barbieri, Piva, Casadei, Carini, Zoffoli, Pagani, Alessandrini, Marani, Mazzotti, 
Pariani, Paruolo, Fiammenghi, Bonaccini, Moriconi, Mori e Riva per impegnare la Giunta, a 
seguito della riduzione degli Uffici postali annunciata da Poste Italiane SPA, a porre in essere 
azioni volte alla tutela dei livelli occupazionali, garantendo inoltre lo svolgimento del servizio 
postale nei piccoli Comuni, nelle zone montane ed in quelle colpite dal sisma (documento in 
data 12 07 12). 

2987 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Monari, Alessandrini, Montanari, Pariani,
Ferrari, Mazzotti, Mori, Mumolo, Barbieri, Piva, Carini, Costi, Pagani e Moriconi per 
condannare l'utilizzo del parametro della cittadinanza per la determinazione del premio 
assicurativo per la RCA e per invitare il Parlamento a porre in essere modificazioni legislative 
volte a garantire il rispetto del principio di uguaglianza e di non discriminazione tra cittadini 
italiani e migranti (documento in data 16 07 12). 

3014 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Meo, Naldi, Casadei, Pariani, Ferrari, Mori, Costi, Marani, 
Grillini, Barbati, Moriconi, Paruolo, Riva e Luciano Vecchi per impegnare la Giunta ad aderire 
alla Campagna nazionale "Salviamo il Paesaggio e difendiamo i Territori" chiedendo ai 
Comuni emiliano-romagnoli di compilare la scheda di censimento del patrimonio edilizio, 
utilizzando i relativi dati ai fini della pianificazione territoriale e della redazione di un report 
regionale (documento in data 19 07 12). 

3176 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Mori, Monari, Pariani, Bonaccini, Moriconi, 
Ferrari, Mumolo, Carini, Mazzotti, Garbi, Piva, Montanari, Paruolo, Casadei, Fiammenghi, 
Costi, Marani, Barbieri, Luciano Vecchi e Pagani per impegnare la Giunta ad adottare gli 
opportuni provvedimenti per il controllo sugli attestati di certificazione energetica e a 
presentare all'Assemblea legislativa proposte relative a sanzioni amministrative (documento 
in data 18 09 12). 

3269 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Donini, Meo, Mandini, Alessandrini, Monari, 
Marani, Montanari, Barbieri, Piva, Luciano Vecchi, Moriconi, Mumolo, Pariani, Fiammenghi, 
Mori, Bonaccini, Ferrari, Casadei, Grillini, Mazzotti, Paruolo, Cavalli e Bernardini per 
impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a sollecitare il Governo affinché riconosca 



il ruolo delle Regioni e degli Enti Locali nella programmazione commerciale e nella 
organizzazione degli orari degli esercizi commerciali (documento in data 22 10 12). 
 

3321 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Ferrari, Bonaccini, Luciano Vecchi, Costi, 
Montanari, Piva, Alessandrini, Mori, Barbieri, Mumolo, Carini, Pagani, Mazzotti, Pariani, 
Marani, Casadei, Zoffoli, Paruolo, Moriconi, Corradi, Defranceschi, Manfredini, Barbati e 
Fiammenghi per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a consentire che le 
eventuali economie di spesa relative al comparto sicurezza e soccorso pubblico non siano 
frutto di tagli lineari, ma di una programmazione corrispondente alle effettive esigenze di 
tale comparto (documento in data 31 10 12). 

3335 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Monari, Grillini, Bonaccini, Naldi, Sconciaforni, 
Ferrari, Mori, Moriconi, Carini, Alessandrini, Meo, Luciano Vecchi, Pagani, Pariani, Barbati, 
Barbieri, Marani, Paruolo, Mumolo, Montanari, Piva, Fiammenghi, Mazzotti, Casadei, Garbi e 
Zoffoli per impegnare la Giunta a porre in essere azioni presso il Governo al fine di fare 
fronte alle problematiche fiscali relative alle aree colpite dal sisma (documento in data 05 
11 12). 

 
 
3380 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Costi, Monari, Luciano Vecchi, Mumolo, Marani, Carini, 
Piva, Paruolo, Pariani, Fiammenghi, Casadei, Montanari, Alessandrini, Barbieri, Mori, Garbi, 
Ferrari, Moriconi, Mazzotti e Bonaccini per invitare la Giunta a porre in essere le azioni 
possibili per dare risposta a molti cittadini che utilizzano la tratta ferroviaria Poggio Rusco -
Bologna, compresi gli utenti con difficoltà motorie (documento in data 20 11 12). 

3381 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Naldi, Grillini, Donini, Costi, Piva, Noè, Villani,
Marani, Manfredini, Barbati, Luciano Vecchi, Alessandrini, Mazzotti, Carini, Fiammenghi, 
Zoffoli, Mumolo, Casadei, Barbieri, Pagani, Montanari, Bonaccini, Favia, Bartolini e Alberto 
Vecchi per invitare il Governo della Repubblica ad attivarsi in sede UE affinché siano accordati 
a tutti gli Stati membri le eccezioni riconosciute alla Spagna in merito alla sospensione del 
recepimento della Bolkestein in relazione alle concessioni demaniali marittime (documento 
in data 20 11 12). 

3527 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Naldi, Monari, Mazzotti, Montanari, Mumolo, Piva, 
Ferrari, Fiammenghi, Marani, Barbieri, Garbi, Paruolo, Zoffoli, Alessandrini, Pagani, Carini, 
Casadei, Luciano Vecchi, Pariani, Sconciaforni, Donini, Meo, Mandini, Grillini, Barbati e Favia 
affinché l'Assemblea legislativa promuova la proposta di legge di iniziativa popolare "Misure 
per favorire l'emersione alla legalità delle aziende sequestrate e confiscate alla criminalità 
organizzata" e la campagna "Io riattivo il lavoro" (documento in data 16 01 13). 

3595 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Naldi, Barbieri, Montanari, Marani, Moriconi, 
Bonaccini, Fiammenghi, Piva, Vecchi Alberto, Bignami, Manfredini, Grillini, Paruolo, 
Lombardi, Defranceschi, Meo, Richetti, Ferrari, Mandini, Mumolo, Pagani, Mazzotti, Zoffoli, 
Pariani, Garbi, Noè, Sconciaforni, Alessandrini, Donini, Malaguti, Carini e Casadei per invitare 
tutti i livelli di governo dello Stato, nell'ambito delle relative competenze, a proseguire con 
ogni risorsa disponibile nell'opera di indagine, repressione, prevenzione, educazione, 
informazione relativa al crimine mafioso (documento in data 05 02 13). 

 
3712 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Monari, Pariani, Bonaccini, Zoffoli, Pagani, 
Alessandrini, Marani, Piva, Montanari, Mazzotti, Luciano Vecchi, Casadei, Fiammenghi, Mori 
e Moriconi per invitare la Giunta a proseguire nell'opera di razionalizzazione e di integrazione 
funzionale delle Aziende sanitarie regionali al fine di contenere le spese riducendo l'impatto 
sulla universalità dell'accesso gratuito al sistema (documento in data 12 03 13). 

3780 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Monari, Luciano Vecchi, Paruolo, Pagani, Serri, 
Zoffoli, Barbieri, Piva, Mori, , Ferrari, Mazzotti, Alessandrini, Garbi, Mumolo, Montanari e 
Pariani per invitare la Giunta a verificare quanti Comuni in Emilia-Romagna abbiano conferito 
la cittadinanza onoraria ai bambini stranieri nati in Italia e a chiedere al Parlamento di 



riprendere l'iter legislativo relativo alla campagna "L'Italia sono anch'io" (documento in data 
26 03 13). 

3812 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Montanari, Luciano Vecchi, Ferrari, Mumolo, 
Casadei, Alessandrini, Barbieri, Piva, Bonaccini, Fiammenghi, Zoffoli, Moriconi, Naldi, Mori, 
Carini, Sconciaforni, Mazzotti, Pagani, Barbati, Serri, Mandini e Favia per condannare il 
comportamento degli agenti e del sindacato che ha organizzato la manifestazione svoltasi a 
Ferrara in prossimità del luogo di lavoro della madre di Federico Aldrovandi, esprimere 
solidarietà alla stessa, alle Istituzioni, alla Magistratura ed al Sindaco di tale città, invitare il 
Capo della Polizia ed il Ministro competente a condannare quanto avvenuto, valutando inoltre 
le azioni attuabili per sanzionarne gli autori (documento in data 03 04 13). 
 

 
3840 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Ferrari, Mumolo, Pagani, Alessandrini, Zoffoli, 
Mazzotti, Serri, Barbati, Defranceschi, Pariani, Barbieri, Donini, Moriconi, Montanari, 
Bonaccini, Fiammenghi, Marani, Piva, Mandini, Casadei, Mori, Garbi, Luciano Vecchi, Naldi, 
Sconciaforni e Carini per affrontare con sollecitudine l'attuale fase relativa al dissesto 
idrogeologico per l'eccezionale ondata di piogge degli ultimi mesi (documento in data 09 04 
13). 

 
3844 

Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Mumolo, Casadei, Monari e Paruolo per invitare 
la Giunta a verificare la possibilità di estendere la corsa dei treni fermi alla stazione di 
Porretta fino alla stazione di Pracchia (documento in data 09 04 13). 

 

3840 

Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Ferrari, Mumolo, Pagani, Alessandrini, Zoffoli, 
Mazzotti, Serri, Barbati, Defranceschi, Pariani, Barbieri, Donini, Moriconi, Montanari, 
Bonaccini, Fiammenghi, Marani, Piva, Mandini, Casadei, Mori, Garbi, Luciano Vecchi, 
Naldi, Sconciaforni e Carini per affrontare con sollecitudine l'attuale fase relativa al 
dissesto idrogeologico per l'eccezionale ondata di piogge degli ultimi mesi (documento in 
data 09 04 13). 

3844 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Mumolo, Casadei, Monari e Paruolo per 
invitare la Giunta a verificare la possibilità di estendere la corsa dei treni fermi alla 
stazione di Porretta fino alla stazione di Pracchia (documento in data 09 04 13). 

3859 

 
Risoluzione proposta dai consiglieri Carini, Monari, Mumolo, Piva, Luciano Vecchi, Marani, 
Montanari, Casadei, Ferrari, Moriconi, Mori, Alessandrini e Pariani per sostenere e 
promuovere la campagna "Tre leggi per la giustizia e i diritti. Tortura, carceri, droghe" e 
per darne diffusione sul sito istituzionale della Regione Emilia-Romagna (documento in 
data 12 04 13). 

 
 
1 progetto di legge 
 

2940 

Progetto di legge d'iniziativa dei consiglieri Meo, Naldi, Marani, Donini, Sconciaforni, Casadei 
e Mandini: "Disposizioni a sostegno della riduzione della produzione dei rifiuti urbani, del 
riuso dei beni a fine vita, della raccolta differenziata domiciliare con tariffa puntuale e 
dell’impiantistica funzionale al riuso e al riciclaggio. Regolamentazione del tributo speciale 
sullo smaltimento e regolamentazione del ristoro ambientale collegato all'impiantistica di 
smaltimento e di recupero diverso dal riciclaggio. Competenze dei Comuni per le operazioni 
di gestione del servizio di igiene urbana prive di rilevanza economica" (04 07 12). 

 
 
Relatore alla l.r.6/2012 Modifiche ed integrazioni alla L.R. 10 gennaio 2000, n. 1 "Norme in 
materia di servizi educativi per la prima infanzia 
  



 
Rapporto annuale delle attività 

1 maggio 2013 – 1 ottobre 2014 
 

 
Thomas Casadei 
 
 
74 oggetti di cui 
 
 
11 interrogazioni di cui 6 primo firmatario 
 
4464 Interrogazione del consigliere Casadei, a risposta scritta, sull'interruzione del servizio di 
supporto psicologico presso l'Unità operativa di Nefrologia, Dialisi e Trapianto dell'azienda 
ospedaliera Sant'Orsola-Malpighi di Bologna. 
 
4477 Interrogazione dei consiglieri Casadei, Mumolo e Monari, a risposta scritta, circa le azioni 
da porre in essere per tutelare i lavoratori disoccupati a seguito della chiusura di redazioni locali 
del quotidiano "L'Unità". 
 
4641 Interrogazione del consigliere Casadei, a risposta scritta, in merito al "Trasporto Pubblico 
locale su ferro". 
 
4841 Interrogazione dei consiglieri Alessandrini e Casadei, di attualità a risposta immediata in 
Aula, circa il bando riguardante i voucher conciliativi relativi alle rette dei nidi d'infanzia privati 
autorizzati. 
 
4845 Interrogazione dei consiglieri Mumolo e Casadei, a risposta scritta, circa la realizzazione 
di una cava in località Sabbiuno, nel Comune di Castel Maggiore (BO). 
 
4879 Interrogazione dei consiglieri Mumolo e Casadei, a risposta scritta, circa la realizzazione 
di una cava in località Sabbiuno, nel Comune di Castel Maggiore. 
 
5250 Interrogazione di attualità a risposta immediata in Aula circa l'individuazione ed il ripristino 
di un orario consono alle potenzialità della linea ferroviaria Faenza-Firenze, sulla quale opera il 
cosiddetto "Treno di Dante". A firma dei Consiglieri: Casadei, Pariani 
 
5299 Interrogazione a risposta scritta circa l'erogazione dei servizi da parte della M.C.T.C. di 
Forlì-Cesena. A firma dei Consiglieri: Zoffoli, Casadei, Alessandrini 
 
5324 Interrogazione a risposta scritta circa la nuova Carta dei servizi realizzata da Trenitalia e 
Tper. A firma dei Consiglieri: Mumolo, Casadei, Pariani 
 
5491 Interrogazione a risposta scritta circa la situazione di degrado riguardante la stazione 
ferroviaria Zanolini di Bologna. A firma dei Consiglieri: Casadei, Pariani 
 
5524 Interrogazione a risposta scritta in merito al bando Smart Cities and Communities, indetto 
dal Ministero dell'Istruzione, Università e Ricerca (MIUR) per interventi e per lo sviluppo di Città 
intelligenti su tutto il territorio nazionale. A firma del Consigliere: Casadei 
 



 
51 risoluzioni di cui 9 primo firmatario 
 
 
3919 Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Monari, Mazzotti, Pagani, Carini e Luciano 
Vecchi per impegnare la Giunta e l'Assemblea legislativa a presentare un progetto culturale, 
costituito da varie specifiche iniziative, volto a stimolare un'ampia riflessione sull'importanza 
assunta dalla Grande Guerra nella storia del Novecento, con particolare riferimento al contesto 
regionale (documento in data 02 05 13). 
 
3943 Risoluzione proposta dai consiglieri Serri, Luciano Vecchi, Monari, Pariani, Sconciaforni, 
Donini, Grillini, Noè, Bazzoni, Mandini, Manfredini, Lombardi, Paruolo, Fiammenghi, Mumolo, 
Alberto Vecchi, Malaguti, Cavalli, Favia, Bartolini, Bonaccini, Montanari, Piva, Zoffoli, Pagani, 
Meo, Naldi, Defranceschi, Alessandrini, Ferrari, Moriconi, Mori, Mazzotti, Barbieri, Casadei, Garbi, 
Bernardini, Riva, Carini, Filippi e Bignami per impegnare la Giunta a completare rapidamente la 
verifica dei danni causati dalla tromba d'aria del 3 maggio 2013 e ad avviare le procedure per la 
dichiarazione di "evento calamitoso", per il risarcimento danni subiti e per il riconoscimento della 
dichiarazione dello stato di emergenza (documento in data 07 05 13). 
 
4113 Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Monari, Paruolo, Mumolo e Casadei per 
impegnare la Giunta a porre in essere azioni, relativamente al Servizio Ferroviario Metropolitano, 
inteso quale progetto di riequilibrio e di governo della mobilità pubblica dell'area bolognese, volte 
a garantire l'intesa raggiunta con l'Accordo di Programma del 2007, promuovere relazioni con 
gli Enti interessati alla realizzazione del servizio ferroviario in area metropolitana, favorendo la 
concertazione con l' Amministrazione Provinciale ed il Comune di Bologna nei confronti del 
Gruppo FS, anche al fine di minimizzare i conflitti di circolazione (documento in data 12 06 13). 
 
4156 Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Meo, Pariani, Donini, Casadei, Serri, Manfredini, 
Bazzoni, Grillini, Defranceschi, Malaguti, Luciano Vecchi, Piva, Monari e Alessandrini per 
impegnare la Giunta a valutare, nei casi di "femminicidio" avvenuti sul territorio regionale, la 
costituzione di parte civile a fianco delle vittime nei processi (documento in data 18 06 13). 
 
4201 Risoluzione proposta dai consiglieri Meo, Sconciaforni, Riva, Barbati, Favia, Naldi, Monari, 
Defranceschi, Paruolo, Malaguti, Casadei, Luciano Vecchi, Pollastri, Piva, Leoni, Mumolo, Serri, 
Manfredini e Montanari per impegnare la Giunta a porre in essere azioni nei confronti del Senato 
e della Camera dei Deputati a favore dell'approvazione della Proposta di Legge C288 e del 
Disegno di Legge S62 in materia di "divieto di allevare, catturare e uccidere animali per la 
produzione di pellicce" (documento in data 01 07 13). 
 
4212 Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Monari, Pariani, Montanari, Carini, 
Paruolo, Piva, Serri, Barbieri, Moriconi, Casadei, Ferrari, Pagani, Mori, Zoffoli, Bonaccini, Marani, 
Mazzotti, Luciano Vecchi, Riva e Mandini per invitare la Giunta a proseguire nel lavoro avviato 
con i Confidi per giungere ad ulteriori alleanze gestionali al fine di ottenere soggetti la cui massa 
critica sia tale da soddisfare le garanzie richieste da Bankitalia (documento in data 02 07 13). 
 
4218 Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Monari, Moriconi, Pagani, Barbieri, Montanari, 
Donini, Sconciaforni, Luciano Vecchi, Naldi, Corradi, Pariani, Mumolo, Marani, Casadei, Barbati, 
Grillini e Riva circa la strage del 7 luglio 1960 a Reggio Emilia (documento in data 02 07 13). 
 
4253 Risoluzione proposta dai consiglieri Mumolo, Monari, Serri, Moriconi, Paruolo, Pagani, 
Barbieri, Piva, Marani, Casadei, Bonaccini, Fiammenghi, Alessandrini, Carini, Zoffoli, Pariani, 
Montanari, Mori e Riva per impegnare la Giunta a valorizzare lo sport per favorire l'integrazione 
tra i ragazzi italiani e quelli stranieri, aderendo inoltre alla campagna della "Rete G2 - Seconde 
Generazioni" riguardante il tesseramento dei ragazzi stranieri nelle società o associazioni 
sportive con le stesse procedure previste per i giovani italiani (documento in data 10 07 13). 
4254 Risoluzione proposta dai consiglieri Mori, Bonaccini, Barbieri, Piva, Ferrari, Monari, Pariani, 
Serri, Fiammenghi, Mumolo, Montanari, Moriconi, Pagani, Casadei, Luciano Vecchi, Riva e Carini 
per impegnare l'Assemblea legislativa e la Giunta a sostenere, con particolare riferimento alle 



celebrazioni del 70° anniversario della Resistenza, progetti volti ad ampliare la ricerca storica di 
testimonianze, biografie e iconografie dedicate al ruolo delle donne nella Resistenza e nella Lotta 
di Liberazione, favorendo inoltre collaborazioni e progetti innovativi con Università, Istituti ed 
Associazioni femminili volti a valorizzare storie, memorie e contributi relativi al ruolo svolto dalle 
donne negli anni 1943-1945 (documento in data 10 07 13). 
 
4280 Risoluzione proposta dai consiglieri Sconciaforni, Mori, Donini, Monari, Naldi, Marani, Meo, 
Barbati, Mumolo, Pagani, Carini, Luciano Vecchi, Zoffoli, Moriconi, Serri, Mazzotti, Piva, Pariani, 
Paruolo, Montanari, Favia, Ferrari, Grillini, Alessandrini, Garbi, Fiammenghi e Casadei per 
esprimere la solidarietà dell’Assemblea dell’Emilia-Romagna alla Ministra per l’integrazione 
Cècile Kyenge e richiesta di dimissioni per il vice-presidente del Senato, Roberto Calderoli 
(documento in data 16 07 13). 
 
4447 Risoluzione proposta dai consiglieri Bazzoni, Montanari, Barbati, Grillini, Noè, Sconciaforni, 
Carini, Monari, Piva, Donini, Pariani, Alessandrini, Riva, Defranceschi, Naldi, Zoffoli, Pagani, 
Bartolini, Aimi, Alberto Vecchi, Casadei, Serri, Fiammenghi, Pollastri, Lombardi, Luciano Vecchi, 
Barbieri, Mumolo, Manfredini, Ferrari e Cavalli per impegnare la Giunta regionale ad individuare, 
alla luce della emergenza sanitaria legata alla influenza aviaria, ulteriori criteri di biosicurezza 
per la strutturazione e la gestione degli allevamenti avicoli delle filiere produttive regionali e dei 
relativi impianti, prevedendo inoltre incentivi per sostenere le conseguenti ristrutturazioni 
(documento in data 10 09 13). 
 
4454 Risoluzione proposta dai consiglieri Corradi, Manfredini, Cavalli, Bernardini, Monari, 
Marani, Aimi, Bartolini, Pollastri, Camorali, Donini, Carini, Moriconi, Alessandrini, Piva, Luciano 
Vecchi, Serri, Barbieri, Mumolo, Pariani, Casadei, Montanari, Fiammenghi e Mandini per 
impegnare la Giunta ad attivare un'adeguata campagna informativa sui rischi connessi alla 
"Sepsi" (documento in data 10 09 13). 
 
4455 Risoluzione proposta dai consiglieri Monari, Naldi, Sconciaforni, Luciano Vecchi, Donini, 
Meo, Montanari, Barbati, Lombardi, Mandini, Defranceschi, Noè, Manfredini, Pagani, Favia, Piva, 
Marani, Bonaccini, Serri, Bazzoni, Paruolo, Casadei, Carini, Alessandrini, Moriconi, Mumolo e 
Zoffoli per impegnare l'Assemblea e la Giunta a sostenere tutte le iniziative necessarie presso il 
Governo per estendere, a livello nazionale, la maggiorazione dell'Ecobonus per le ristrutturazioni 
anche a quelle aree che, seppur non ricadenti nelle zone 1 e 2 della classificazione sismica, sono 
attualmente interessate dallo stato di emergenza, ribadendo inoltre la contrarietà allo stoccaggio 
di gas nella località di Rivara (documento in data 10 09 13). 
 
4485 Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Moriconi, Ferrari, Carini, Zoffoli, Serri, Pariani, 
Monari, Montanari, Alessandrini, Mumolo, Piva, Pagani, Marani, Luciano Vecchi, Riva e Grillini 
per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte alla riorganizzazione della Film Commission 
Emilia-Romagna tramite l'adozione di una apposita normativa, a rafforzarne la dotazione 
organica ed a favorire la firma di protocolli d'intesa al fine di promuovere il settore 
cinematografico e audiovisivo attraverso l'informazione e il networking, creando inoltre un Film 
Fund per il finanziamento del settore del documentario e del film d'animazione (documento in 
data 18 09 13). 
 
4508 Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Zoffoli, Monari, Pariani, Alessandrini, Casadei, 
Mumolo, Serri, Paruolo, Mazzotti, Carini, Pagani, Piva, Luciano Vecchi, Ferrari, Manfredini e Favia 
per impegnare la Giunta ad intervenire nelle opportune sedi, compresa la Conferenza Stato-
Regioni affinché la previsione di aumento dell'IVA per le cooperative sociali di tipo A sia cancellata 
per salvaguardare i servizi ai cittadini (documento in data 24 09 13). 
 
4509 Risoluzione proposta dai consiglieri Manfredini, Cavalli, Bernardini, Corradi, Aimi, Pollastri, 
Lombardi, Mandini, Donini, Favia, Casadei, Filippi, Naldi, Meo, Monari, Grillini, Defranceschi e 
Ferrari per invitare le presidenze dell'Assemblea e della Giunta a valorizzare il 
duemiladuecentesimo della costituzione della Via Emilia (documento in data 24 09 13). 
 



4695 Risoluzione per invitare la Giunta affinché intervenga presso il Governo e il Parlamento al 
fine di rivedere la disciplina in materia di programmazione commerciale e relativa organizzazione 
degli orari di apertura (documento in data 05 11 13). A firma dei Consiglieri: Alessandrini, 
Pariani, Pagani, Mori, Zoffoli, Bonaccini, Moriconi, Carini, Fiammenghi, Marani, Mazzotti, 
Montanari, Piva, Paruolo, Vecchi Luciano, Barbieri, Mumolo, Ferrari, Serri, Casadei, Riva, Monari 
 
4852 Risoluzione proposta dai consiglieri Alessandrini, Pariani, Casadei, Piva, Fiammenghi, 
Zoffoli e Mazzotti per invitare la Giunta ad intervenire presso Governo e ANAS al fine di reperire 
urgentemente le risorse per i lavori e la messa in sicurezza della SS 67 Tosco-Romagnola 
(documento in data 11 12 13). 
 
4854 Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Pariani, Zoffoli, Pagani, Ferrari, Mumolo, 
Barbieri, Serri, Piva, Marani, Montanari, Garbi, Paruolo, Carini, Luciano Vecchi, Mori, Moriconi, 
Alessandrini, Monari, Mazzotti e Riva per impegnare la Giunta a sollecitare il Governo al fine di 
provvedere al reperimento di risorse necessarie per bandire 6.000 nuovi contratti di formazione 
medica specialistica per l'anno accademico 2013-2014 (documento in data 11 12 13). 
 
4856 Risoluzione proposta dai consiglieri Casadei, Meo, Mumolo, Donini, Luciano Vecchi, Pariani, 
Grillini, Barbati, Riva, Favia e Defranceschi per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte 
alla definizione di una strategia regionale di adattamento ai cambiamenti climatici ed alla tutela 
del territorio, tenendo inoltre conto delle indicazioni contenute nel libro bianco dell'Unione 
europea sull'adattamento a detti cambiamenti al fine di integrare e valutare la pianificazione 
settoriale e locale (documento in data 11 12 13). 
 
4877 Risoluzione per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a favorire, in accordo 
con gli Enti Locali, iniziative di studio ed approfondimento della città ideale di Terra del Sole, 
incentivare il risanamento ambientale dei luoghi, dei paesaggi ed il restauro degli immobili di 
interesse storico-artistico del territorio castrocarese, definire itinerari turistici e promuovere la 
ricettività dell'area, valorizzandone inoltre i prodotti agroalimentari tipici. A firma dei Consiglieri: 
Casadei, Alessandrini, Zoffoli, Donini, Bartolini, Riva (13 12 13) 
 
4896 Risoluzione per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte, anche dal punto di vista 
urbanistico e della viabilità, a salvaguardare l'esistenza delle sale cinematografiche, specie se di 
piccole dimensioni, site nei centri storici e a sostenere il processo di digitalizzazione, 
promuovendo inoltre il ruolo e le attività della Film Commission regionale (18 12 13). A firma 
dei Consiglieri: Grillini, Barbati, Casadei, Mori, Pagani, Meo, Donini, Carini, Defranceschi, Vecchi 
Luciano, Favia, Naldi, Ferrari (13 02 14) 
 
5055 Risoluzione proposta dai consiglieri Luciano Vecchi, Pariani, Monari, Riva, Paruolo, Grillini, 
Marani, Barbati, Bonaccini, Donini, Meo, Sconciaforni, Mumolo, Montanari, Serri, Zoffoli, Casadei, 
Ferrari, Mazzotti, Barbieri, Pagani, Mori, Moriconi, Carini, Garbi, Naldi, Piva e Fiammenghi per 
esprimere solidarietà, vicinanza e sostegno alle popolazioni modenesi colpite dall’alluvione del 
19 gennaio 2014 (28 01 14). 
 
5056 Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Garbi, Piva, Paruolo, Mumolo, Casadei, Pariani, 
Moriconi e Zoffoli per impegnare la Giunta a sostenere, nelle sedi preposte, gli opportuni 
adeguamenti della legislazione nazionale e regionale affinchè il volontariato possa esplicare la 
funzione di veicolo di cittadinanza attiva e inclusione sociale e a promuovere l'analisi di un 
sistema di rendicontazione del rimborso delle spese sostenute dalle associazioni (28 01 14).  
 
5060 Risoluzione proposta dai consiglieri Favia, Grillini, Casadei, Marani e Naldi per impegnare 
la Giunta ad adeguare i propri strumenti normativi, prevedendo la possibilità di inserire la 
tecnologia HD negli interventi finanziabili nei propri bandi finalizzati alla digitalizzazione delle 
sale cinematografiche (28 01 14). 
 
5114 Risoluzione per impegnare la Giunta a tutelare l’esistenza, gli organici ed i servizi erogati 
dalle scuole, di ogni ordine e grado, site nei Comuni montani. A firma dei Consiglieri: 



Alessandrini, Pariani, Fiammenghi, Pagani, Barbieri, Piva, Vecchi Luciano, Zoffoli, Mumolo, 
Casadei, Ferrari, Moriconi, Mazzotti, Paruolo, Monari, Carini, Serri, Bartolini, Riva (06 02 14) 
 
5115 Risoluzione proposta dai consiglieri Marani, Pariani, Fiammenghi, Pagani, Barbieri, Piva, 
Alessandrini, Luciano Vecchi, Zoffoli, Mori, Mumolo, Casadei, Ferrari, Moriconi, Mazzotti, Paruolo, 
Monari e Carini per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte a sostenere e diffondere 
la cultura della donazione degli organi, anche in applicazione delle procedure sperimentate nella 
Regione Umbria (06 02 14). 
 
5140 Risoluzione in merito al piano aziendale della proprietà Ferretti che prevedrebbe la 
chiusura dello stabilimento di Forlì e alle iniziative da intraprendersi per salvare lo stabilimento 
forlivese. A firma dei Consiglieri: Naldi, Meo, Casadei, Alessandrini (11 02 14) 
 
5142 Risoluzione per chiedere al Presidente della Repubblica di conferire la medaglia d’oro al 
valor civile a Oberdan Salvioli, scomparso nel tentativo di salvare dei concittadini durante 
l'alluvione che ha colpito Bastiglia (MO), nella notte tra il 19 e il 20 gennaio 2014. A firma dei 
Consiglieri: Manfredini, Cavalli, Bernardini, Pariani, Monari, Zoffoli, Alessandrini, Moriconi, Mori, 
Carini, Donini, Naldi, Meo, Corradi, Defranceschi, Vecchi Luciano, Montanari, Piva, Marani, 
Paruolo, Garbi, Mazzotti, Casadei, Barbati, Pollastri, Aimi, Filippi, Bazzoni, Vecchi Alberto, 
Bartolini, Noè, Lombardi, Bonaccini, Ferrari (11 02 14) 
 
5143 Risoluzione per impegnare la Giunta ad agire nei confronti del Governo e dell’Unione 
Europea per favorire la soluzione del conflitto tra il Marocco e la popolazione del Sahara 
occidentale. A firma dei Consiglieri: Vecchi Luciano, Naldi, Donini, Manfredini, Lombardi, Monari, 
Noè, Barbati, Pariani, Mazzotti, Garbi, Montanari, Marani, Paruolo, Defranceschi, Barbieri, Villani, 
Alessandrini, Moriconi, Mori, Casadei, Meo, Sconciaforni, Carini, Piva, Zoffoli, Favia, Pagani (11 
02 14) 
 
5145 Risoluzione in merito al consumo di suolo e agli strumenti da individuarsi per agevolare i 
Comuni a rivedere al ribasso le previsioni non conformative dei piani urbanistici vigenti. A firma 
dei Consiglieri: Meo, Casadei, Barbati, Paruolo, Donini, Mumolo, Naldi, Favia, Defranceschi, 
Sconciaforni, Pagani, Grillini (11 02 14) 
 
5149 Risoluzione in merito alle possibilità dei Comuni di scegliere se negare o consentire nei 
loro territori l’attendamento dei circhi e lo svolgimento di spettacoli circensi. A firma dei 
Consiglieri: Paruolo, Meo, Barbati, Bernardini, Casadei, Piva, Malaguti, Donini, Defranceschi, 
Carini, Monari, Alessandrini, Mumolo, Montanari (11 02 14) 
 
5174 Risoluzione per impegnare la Giunta, nei confronti del Governo e del Parlamento, a ribadire 
la propria indisponibilità ad ospitare sul territorio regionale colture OGM in assenza di misure di 
salvaguardia di quelle tradizionali e biologiche, richiedendo inoltre la revisione della relativa 
normativa nazionale e comunitaria. A firma dei Consiglieri: Paruolo, Barbieri, Pariani, Piva, Riva, 
Mumolo, Alessandrini, Vecchi Luciano, Pagani, Casadei (24 02 14) 
 
5280 Risoluzione per impegnare la Giunta ad attuare gli indirizzi adottati per l'accoglienza delle 
vittime di violenza e a sviluppare il "Codice Rosa" per l'accesso al Pronto Soccorso a favore di 
donne e minori vittime di violenza. A firma dei Consiglieri: Bartolini, Pariani, Marani, Leoni, Mori, 
Aimi, Bazzoni, Noè, Casadei, Piva, Filippi, Serri, Vecchi Luciano, Bignami, Monari, Carini, Pollastri 
(11 03 14) 
 
5287 Risoluzione per invitare la Giunta a sollecitare il Governo al fine di procedere in modo certo 
e celere, in relazione ai gravi eventi atmosferici che hanno colpito il territorio regionale, a reperire 
le risorse per far fronte ai costi degli interventi pubblici e privati censiti, a definire misure di 
coordinamento nell'erogazione dei fondi ed una pianificazione per la prevenzione ed il ripristino 
del territorio, supportando il rilancio economico delle zone colpite da calamità naturali. A firma 
dei Consiglieri: Serri, Pariani, Vecchi Luciano, Ferrari, Montanari, Barbieri, Piva, Monari, Paruolo, 
Marani, Alessandrini, Moriconi, Mumolo, Zoffoli, Carini, Casadei, Pagani, Mazzotti, Bonaccini, 
Mori (13 03 14) 



 
5340 Risoluzione per chiedere alla Giunta di rendersi parte attiva in tutte le sedi preposte per 
la realizzazione degli indirizzi, e per il sostegno delle esperienze di prevenzione e contrasto 
all'hackeraggio, cyberbullismo, identity thief, flaming. A firma dei Consiglieri: Mori, Bernardini, 
Alessandrini, Moriconi, Grillini, Pariani, Monari, Carini, Donini, Sconciaforni, Aimi, Leoni, Filippi, 
Casadei, Pagani, Riva, Vecchi Luciano 
 
5378 Risoluzione per impegnare la Giunta affinchè le risorse destinate alla cultura, con la 
scomparsa delle province, trovino utilizzo attraverso il protagonismo di altri Enti locali. (02 04 
14) A firma dei Consiglieri: Casadei, Donini, Pariani, Carini, Zoffoli, Pagani, Piva, Grillini, 
Montanari, Barbieri, Alessandrini, Marani, Mazzotti, Sconciaforni, Mori, Naldi, Serri, Mandini, 
Vecchi Luciano, Barbati, Mumolo, Paruolo, Riva 
 
5400 Risoluzione per impegnare la Giunta a sollecitare il Governo ed il Parlamento ad adottare 
misure che, in deroga alle attuali normative riguardanti l'applicazione per i soli Comuni ad alta 
tensione abitativa (ATA) della possibilità di stipula di contratti d'affitto concordati ai sensi della 
L. 431/1998, estenda tale facoltà anche ai comuni colpiti dagli eventi sismici del 2012. A firma 
dei Consiglieri: Vecchi Luciano, Serri, Pariani, Piva, Mumolo, Alessandrini, Fiammenghi, 
Bonaccini, Mazzotti, Montanari, Barbieri, Moriconi, Ferrari, Garbi, Marani, Pagani, Casadei, Mori 
(07 04 14) 
 
5434 Risoluzione per invitare la Giunta ad agire in sede di Conferenza Stato-Regioni affinchè 
vengano garantite, al Fondo nazionale, risorse sufficienti a coprire le richieste degli studenti che 
abbiano diritto alle sovvenzioni economiche. A firma dei Consiglieri: Casadei, Pariani, Vecchi 
Luciano, Ferrari, Mori, Moriconi, Montanari, Piva, Paruolo, Monari, Barbieri, Serri (15 04 14) 
 
5438 Risoluzione per impegnare la Giunta ad effettuare attività informative/formative per gli 
operatori dell'ambito socio-sanitario al fine di dare piena attuazione alle disposizioni della L.R. 
17/05. A firma dei Consiglieri: Casadei, Pagani, Garbi, Bonaccini, Monari, Pariani (15 04 14) 
 
5443 Risoluzione per impegnare la Giunta a porre in essere azioni presso il Governo volte a 
chiedere l'innalzamento della percentuale di succo naturale nelle bevande analcoliche a base di 
frutta, ai fini della commercializzazione e denominazione delle stesse. A firma dei Consiglieri: 
Zoffoli, Marani, Paruolo, Casadei, Donini (17 04 14). 
 
5522 Risoluzione per impegnare la Giunta ad attivarsi nelle sedi opportune affinchè il processo 
di riforma relativo alle Province ed alle Città metropolitane si completi celermente e a presentare 
una proposta di riassetto che dia sicurezza ai relativi lavoratori. A firma dei Consiglieri: Serri, 
Vecchi Luciano, Pariani, Montanari, Mumolo, Casadei, Carini, Bonaccini, Monari, Mazzotti, 
Fiammenghi, Pagani, Alessandrini, Moriconi, Piva, Marani, Garbi (07 05 14). 
 
5579 Risoluzione in merito alle procedure per garantire gli ammortizzatori sociali ai lavoratori 
della Cooperativa Produttori Uova Associati (COPUA). (27 05 14) A firma dei Consiglieri: 
Alessandrini, Casadei, Pariani 
 
5580 Risoluzione per impegnare la Giunta a proseguire la propria azione nei confronti di Governo 
e Parlamento per l'ottenimento delle risorse e delle misure necessarie al completo ripristino delle 
aree colpite dal sisma del maggio 2012 e dalle altre calamità naturali sopravvenute. (27 05 14) 
A firma dei Consiglieri: Vecchi Luciano, Serri, Montanari, Marani, Bonaccini, Pariani, Casadei, 
Mumolo, Mazzotti, Alessandrini, Carini, Ferrari, Pagani, Barbati, Monari, Bazzoni, Lombardi, 
Pollastri, Manfredini, Cavalli 
 
5582 Risoluzione per invitare la Giunta a sostenere l'Associazione GA/ER (Giovani Artisti Emilia 
Romagna) che si propone, fra altro, di promuovere la creatività giovanile, anche a livello 
imprenditoriale, offrendo progetti di formazione e favorendo l'inserimento lavorativo e la nascita 
di nuovi prodotti creativi. (27 05 14) A firma dei Consiglieri: Casadei, Pariani, Carini, Mumolo, 
Barbieri, Monari, Barbati, Mori, Moriconi, Piva, Marani, Montanari, Mazzotti, Fiammenghi, 
Alessandrini, Donini, Sconciaforni, Grillini, Pagani, Zoffoli, Vecchi Luciano 



 
5603 Risoluzione per impegnare la Giunta a porre in essere azioni volte ad attivare forme di 
sostegno e di solidarietà nei confronti dei cittadini e dei territori di confine tra Serbia e Bosnia-
Herzegovina colpiti, nel mese di maggio 2014, da una violenta alluvione causata dal fiume Sava 
(05 06 14). A firma dei Consiglieri: Pagani, Piva, Mumolo, Fiammenghi, Montanari, Casadei, 
Marani, Ferrari, Moriconi, Mori, Monari, Mazzotti 
 
5627 Risoluzione per impegnare la Giunta regionale al fine di tutelare i lavoratori interessati dal 
processo di razionalizzazione aziendale della società Sandvik. (10 06 14) A firma dei Consiglieri: 
Carini, Casadei, Garbi, Pariani 
 
5630 Risoluzione per impegnare la Giunta a porre in essere azioni nei confronti del Governo al 
fine di adeguare gli organici ai bisogni della popolazione scolastica emiliano-romagnola, con 
particolare attenzione al tempo pieno. (10 06 14) A firma dei Consiglieri: Naldi, Sconciaforni, 
Pariani, Corradi, Bazzoni, Barbati, Riva, Casadei 
 
5631 Risoluzione per impegnare la Giunta a definire, di concerto con gli Enti locali, iniziative 
volte a ridurre la presenza di zanzare sul territorio regionale. (10 06 14) A firma dei Consiglieri: 
Leoni, Marani, Bartolini, Naldi, Donini, Paruolo, Aimi, Pollastri, Filippi, Bazzoni, Lombardi, Cavalli, 
Bernardini, Barbieri, Serri, Garbi, Monari, Zoffoli, Alessandrini, Mandini, Riva, Grillini, Piva, 
Casadei 
 
5712 Risoluzione per impegnare la Giunta a ribadire, attraverso il Governo della Repubblica, 
l'esigenza del dialogo e della riconciliazione tra le parti per garantire pace e prosperità allo Stato 
del Venezuela e alla sua gente. (25 06 14) A firma dei Consiglieri: Serri, Pariani, Piva, Mumolo, 
Montanari, Monari, Paruolo, Casadei, Carini, Mori, Moriconi, Ferrari, Barbati, Riva, Alessandrini, 
Garbi, Fiammenghi, Zoffoli, Marani, Manfredini, Barbieri 
 
5847 Risoluzione per impegnare la Giunta a combattere ogni forma di discriminazione verso le 
persone lgbt e a garantire la parità dei diritti delle famiglie omogenitoriali compresa la 
"stepChildAdoption" e ad individuare una data per la celebrazione della "Festa di tutte le 
Famiglie". (22 07 14) A firma dei Consiglieri: Grillini, Barbati, Casadei, Mumolo 
 
 
4 ordini del giorno 
 
4545-4662/1  Ordine del giorno proposto dai consiglieri Donini, Piva, Mazzotti, Casadei, 
Alessandrini, Barbati, Zoffoli, Pariani, Fiammenghi, Sconciaforni e Riva, sull'istituzione 
dell'Azienda USL della Romagna. 
 
4738/1 Ordine del giorno in merito al progetto di legge “Norme per la promozione e il sostegno 
dell'economia solidale". A firma dei Consiglieri: Naldi, Casadei, Pariani, Ferrari, Zoffoli, Grillini, 
Sconciaforni, Donini, Meo, Defranceschi, Mumolo, Barbati, Favia, Pagani, Alessandrini, Monari, 
Piva, Barbieri, Paruolo, Montanari 
 
5673/1 Ordine del giorno in merito al progetto di legge “Norme in materia di cinema e 
audiovisivo”. A firma dei consiglieri Grillini, Casadei, Favia, Monari, Barbati e Ferrari 
5799/1 e 5799/2 Ordine del giorno in merito al progetto di legge "Norme per l'elezione 
dell'Assemblea legislativa e del Presidente della Giunta regionale". A firma dei consiglieri Pariani, 
Sconciaforni, Naldi, Grillini, Meo, Mori, Moriconi, Monari, Casadei, Mumolo, Mandini, Mazzotti, 
Fiammenghi, Piva, Marani, Montanari. 
 
 
8 progetti di legge 
 
4007 Progetto di proposta di legge alle Camere, ai sensi dell'art. 121, comma 2, della 
Costituzione, d'iniziativa dei consiglieri Grillini, Barbati, Malaguti, Cavalli, Casadei, Naldi, Donini, 
Sconciaforni, Defranceschi, Monari, Bonaccini, Alessandrini, Carini, Aimi, Bazzoni, Montanari, 



Meo, Filippi, Piva, Riva e Zoffoli: "Integrazioni al decreto legislativo 1 agosto 2003, n. 259 (Codice 
delle comunicazioni elettroniche)" (21 05 13). 
 
4738 Progetto di legge: "Norme per la promozione e il sostegno dell'economia solidale". A firma 
dei Consiglieri: Naldi, Casadei, Pariani, Ferrari, Zoffoli, Grillini, Sconciaforni, Donini, Meo, 
Defranceschi, Mumolo, Barbati, Favia, Pagani, Alessandrini, Monari, Piva, Barbieri, Paruolo, 
Montanari (14 11 13) 
 
5167 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Disposizioni organizzative per 
l'erogazione di farmaci a base di cannabinoidi per finalità terapeutiche nell'ambito del Servizio 
sanitario regionale". A firma dei Consiglieri: Grillini, Barbati, Defranceschi, Meo, Naldi, 
Sconciaforni, Donini, Mandini, Monari, Casadei, Mazzotti, Carini, Pariani, Mumolo, Serri, Piva, 
Alessandrini, Montanari, Favia (14 02 14). 
 
5520 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Salvaguardia e valorizzazione dei dialetti 
dell'Emilia-Romagna". Iniziativa dei Consiglieri: Zoffoli, Meo, Pariani, Barbieri, Alessandrini, 
Mazzotti, Piva, Fiammenghi, Casadei (07 05 14) 
 
5534 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Legge Quadro per la parità e contro le 
discriminazioni di genere". (09 05 14) A firma dei Consiglieri: Mori, Pariani, Moriconi, Meo, 
Donini, Casadei, Serri, Manfredini, Malaguti, Mandini 
 
5641 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Disposizioni a sostegno della riduzione 
della produzione dei rifiuti urbani, del riuso dei beni a fine vita, della raccolta differenziata 
domiciliare con tariffa puntuale, e dell’impiantistica funzionale al riuso e al riciclaggio. 
Competenze dei Comuni per le operazioni di gestione del servizio di igiene urbana prive di 
rilevanza economica" (10 06 14). Iniziativa dei Consiglieri: Meo, Casadei, Marani, Donini, 
Mandini, Naldi, Sconciaforni 
 
5739 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Modifiche alla legge regionale 4 marzo 
1998, n. 7 "Organizzazione turistica regionale - Interventi per la promozione e 
commercializzazione turistica - Abrogazione delle leggi regionali 5 dicembre 1996, n. 47, 20 
maggio 1994, n. 22, 25 ottobre 1993, n. 35 e parziale abrogazione della L.R. 9 agosto 1993, n. 
28"". (01 07 14) Iniziativa dei Consiglieri: Ferrari, Casadei, Montanari, Pariani, Serri 
 
5758 Progetto di legge d'iniziativa Consiglieri recante: "Legge contro le discriminazioni e le 
violenze determinate dall'orientamento sessuale o dall'identità di genere" (04 07 14). Iniziativa 
dei Consiglieri: Grillini, Barbati, Meo, Defranceschi, Mandini, Riva, Mori, Sconciaforni, Naldi, 
Casadei, Carini, Mumolo 
 
 
Relatore a un progetto di legge 
 
5673 Progetto di legge d'iniziativa della Giunta: "Norme in materia di cinema e audiovisivo". 
Divenuto l.r. 20/14 
 

 
 


